

# TURAI HÍRLAP

KÖZÉLETI HAVILAP

2009. MÁRCIUS



## március

# 15.

## TURA Műv.ház

### 10.00



*„Hidegen fújnak a szelek,  
azok nem jót jelentenek”*

Tura Város Önkormányzata  
Bartók Béla Művelődési Ház nevében  
tisztelettel hívjuk és várjuk az  
Ünneplő Közönséget  
2009. MÁRCIUS 15-én 10.00 órakor a  
művelődési házban tartandó ünnepi műsorra.

**Közreműködők:**

Köles Tamás ünnepi beszédét felolvassa Lévai József

Emse zenekar

Maczkó Mária

Szita Eszter

Turai Énekmondók

Viganó AMI turai néptánc tagozata

Drégeli Miklós – Gódor Nikolett

Farkas Ákos – Nagy Dóra

Kovács Zoltán – Gémesi Ildikó

Csányi Petra

Kuti Viktor

Nagy Roland

A műsort követően, 10.45-kor együtt  
vonulunk át koszorúzni a Piactéri  
Szele Andor Emlékoszlophoz.

**Koszorúzó szervezetek:**

Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

Cigány Kisebbségi Önkormányzat Tura

Aszód-Tura Kistérségi Roma Érdekvédelmi Kulturális és

Közhasznú Egyesület Tura

11.00 órakor ünnepi szentmise kezdődik a turai  
római katolikus templomban.

Legyen méltó közös ünnepünk!

Tisztelettel: A Szervezők

### MÁRCIUS 15. A NEMZETI FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ÜNNEPE

Március 15-e kapcsán érdemes elgondolkodnunk a szabadság fogalmán, túl az 1848-49-es ünnep szokásos jelképein és szimbolikus alakjain, múltidéző eseményein. Hisz a szabadság, a jogok gyakorlásának lehetősége, a nemzet- és hazaféltés ügye ma is aktuális kérdések. Így idekívánkozhatnak egyik olvasónk, Darnyik Árpád Venci emlékeztető sorai is „a legnagyobb magyar”-t, Széchenyi Istvánt idézve: „Minden nemzetnek olyan kormánya van, aminőt érdemel. Ha valami oknál fogva ostoba vagy komisz emberek ülnek egy bölcs és becsületes nép nyakára, akkor a nép azokat a fickókat minél hamarabb a pokol fenekére küldi. De ha egy hitvány kormány huzamosan megmarad a helyén, akkor bizonyos, hogy a nemzetben van a hiba. Akkor az a nemzet aljas vagy műveletlen.”

### A TARTALOMBÓL

- ✓ Útépítési helyzetkép
- ✓ Kerekasztalnál a városi és a cigányönkormányzat
- ✓ Meghívó vállalkozói fórumra
- ✓ Farsang óvodákban, iskolában, civil szervezeteknél
- ✓ A Szelektív Kft. Eu-s elismerése
- ✓ Új sorozat: Régi házak – régi történetek
- ✓ Búcsúzzunk Sára Jánosnétól és Szénási József Merotól
- ✓ Tele a postaládánk

# Megalakult az új szerkesztőség



## SERES TÜNDE

A Turai Hírlap bizalmat kapott új szerkesztőségének *felelős szerkesztőjeként* szeretettel köszöntöm a Kedves Olvasókat magam és munkatársaim nevében. Az alábbiakban olvasható rövid bemutatkozó tanúskodnak arról, hogy célunk egy kiegyensúlyozott, sokszínű, nem, életkor, származás, gondolkodás szerinti változatosságot felmutató, de mégis valahol azonos lapkészítői szándék mentén tevékenykedő csapatmunka. Fáradozás egy olyan újságért, amelyet helyiek töltenek meg tartalommal, különböző érdeklődési területeket érintve, felvillantva a más-más közösséghez tartozó egyazon fontosságát, szerepét és létjogosultságát Turán. Már a kezdetkén teret engedve az általam felkért újságkészítő társaim ars poetica- szerű önkifejezésének, magamról csak annyit, hogy 1994 decembere óta dolgozom a helyi közművelődésben megbízott majd kinevezett műv.ház vezetőként. Közreműködésem a Turai Hírlapban ezzel a dátummal azonos, egyszemélyes „szerkesztőként”, majd egy évtizedes szerkesztőségi tagként, később cikkíróként. Közéleti munkám különös tekintettel az önkormányzati és civil szektorra enged alaposabb rálátást, melyeknek én magam is tevőleges részese vagyok.



## KÖLES TAMÁS

1981. november 7-én születtem. Általános iskolás éveimet Turán töltöttem, a gödöllői Török Ignác Gimnáziumban érettségiztem, egyetemi tanulmányaimat a Pázmány Egyetem bölcsészkarán folytattam kommunikáció és német szakokon. Szeretném, ha a Turai Hírlapot azok a fiatalok is a kezükbe vennék, akiknek Turával kapcsolatban az első gondolatuk, hogy „El innen!”. *Szeretném, hogy olyan tartalmat is találjanak benne, amivel felszágazhatjuk érdeklődésüket álmosnak tűnő településünk iránt.*



## KUTI JÓZSEF

53 éves vagyok, informatikus, mellette önkormányzati képviselő. A szerkesztőbizottság tagjaként közreműködtem az idei első két szám elkészítésében és korábban is, 1991. januártól 1994. januárig voltam a Turai Hírlap felelős szerkesztője. Amikor annak idején, 15 évvel ezelőtt szerkesztőtársaimmal – Erdélyi Ágnessel, Kálna Tiborral, Köles Mihállyal és Sára Mihállyal – elkészítettünk, úgy fogalmaztunk: „Úgy érezzük teljesítettük a 'Beköszöntőben' leírtakat: A Turai Hírlap nem vált pártok, politikai csoportosulások szócsövévé, s az önkormányzat sem 'sajátította ki'. Igen sokan, күztük szép számmal fiatalok is, szerepeltek írásaikkal a lap hasábjain. Törekedtünk a sokszínűsége, igyekeztünk helyet adni a legkülönfélébb vélekedéseknek

(amelyet a 'nyomdafesték' még elbírt). Természetesen a szerkesztőség nem tudott és nem is akart azonosulni minden megnyilvánulással, mely az újságban megjelent. Ugyanakkor megjegyzéseket sem kívántunk fűzni az efféle íráshoz, hiszen a véleményalkotás elsősorban az olvasó dolga, nem pedig a lapszerkesztőké... Azzal, hogy – az olykor szenvedélyes – vitáknak is helyt adtunk, szándékunk volt hozzájárulni a helyi közélet nyíltságához, a demokratikus alapértékek (gondolat, szólás- és lelkiismereti szabadság) erősödéséhez. Talán a legnagyobb eredmény, hogy lapunk a helyi történelmi múlt – olykor forrásértékű – krónikájává vált. Jó lenne ezt folytatni. 2011 januárban lesz 20 éves a Turai Hírlap, remélem akkor is hasonlókat lehet majd megfogalmazni.



## PÁLINKÁS ILDIKÓ

Otthonosabban érzem magam mikrofonnal a kezemben és operatőrrel a hátam mögött, mint tollal, diktafonnal felfegyverkezve, de szeretem a kihívásokat. Eredetileg bölcsész vagyok, de időközben kiderült, ahhoz túlságosan is két lábbal állok a földön és túlságosan is érdekel a minket körülölelő valóság. Újságíró lettem. Kérdezek és válaszokat várok. Igyekszem meglátni és láttatni a lényegét – több-kevesebb sikerrel. Most épp a *Gyöngyös Tv főszerkesztőjeként*, helyben pedig képviselő-testületi tagként. Hiszek a helyi sajtó létjogosultságában, hiszem, hogy annak lehetőség szerint függetlenednie kell a mindenkori hatalomtól. Tudom, hogy a jó kérdésekre adott jó válaszok jó irányba mozdíthatják a dolgokat. Fontosnak tartom az ellenőrzést, a nyílvanosság erejét és a jól megfogalmazott építő kritikát. Ilyennek képelem a hírlapot is... ahol kérdezhet Ön is – és megkapja a válaszokat. Ahol ütközhetnek vélemények, elhangozhatnak érvek. Ahol a problémákról éppúgy beszámolunk, mint a sikerekről. Ahol megkérdézzük az illetéket még akkor is, ha az esetleg kellemetlen. Mert ezért vagyunk.



## PETŐ JÁNOS

A múltban *okleveles villamosmérnökként, vezető tervező* beosztásban dolgoztam egy neves tervezőintézetnél, majd később magántervezőként. Szabadidőmben a természeti környezethez kapcsolódó sportok és tevékenységek érdekeltek, melyeket magam is eredményesen űztem. Ötödik éve élek Turán, ahol tisztes korba érve kezdtem írni tapasztalataimról, *rövidesen megjelenik harmadik könyvem*. A kedves olvasókat - a lap hasábjain keresztül is - múltunk örökségeinek megőrzésére, kreatív gondolkodásra és munkára, felelős döntések meghozatalára, valamint környezetünk a természet, és benne az ember szeretetére és védelmére szeretném sarkallni.



## SZÉNÁSI JÓZSEF

A Turai Hírlap olvasói az elmúlt években találkozhattak az írásaimmal, különböző témákban. Főleg a *Zenészlengdák* című sorozatommal, amiben végigjártam a „régii” zenészeket, nem csak Turán hanem Hatvantól, Gödöllőn át Nagykátáig. Sokan ismernek, de akik nem, azoknak elmondom, hogy a Magyar Televízióban dolgozom *szerkesztő-riporter*ként az *Ablak szerkesztőségében*. A helyzet úgy alakult, hogy új-régi csapat készíti ezentúl a Turai Hírlapot, melynek én is tagja leszek. Olyan újságot képezlek el, amiben a múltat is bemutatjuk, mert nagyon keveset tudunk Turáról, hogy megannyi értékes ember él és élt itt. Ha a múltat ismerjük, akkor jöhet a jelen, örömök, sikerek, kudarcok minden, ami önöket olvasókat érdekl. Ezek után jöhet a jövő, amilyenek mi elképzeljük Turaiak, és amilyenek mi formáljuk Turát. *Jó kis újság lesz, ezt higgyék el*. Talán még Darnyik Vencinek is tetszeni fog. Az a cikk a jó, ami beszélgetésre készíti az olvasót. Ami így fog kezdődni: – Olvastad ezt a Turai Hírlapban? – majd a fiók mélyéről régi fotók kerülnek elő és otthon rég nem hallott nevetés lesz a családokban. Ilyennek képelem a Turai Hírlapot, gondolatokat ébreszt, közösséget formál, rég elfeledett történeteket oszt meg önökkel, szórakoztat, vitát generál és megnevetet. Azt mondják naiv gondolatok, majd meglátják, de tegyenek ezért Önök is, és olvassák a Turai Hírlapot: Ez a legfontosabb.



## TAKÁCS PÁL

*Ne a lap, hanem a szerkesztőség újuljon meg!* – fogalmazódott meg bennem az első gondolat. A tudósítói munkát valamikor ifjú pedagógus koromban kezdtem el. Később a *Pest Megyei Hírlap*, majd más regionális lapokat láttam el sok száz cikkel és fényképpel. Aztán jött a Turai Napok, majd a Turai Hírlap, mindkettőt bőségesen bombáztam írásaimmal, fotóimmal. *Csak a Turai Hírlapban 1285 cikkem és több, mint 1000 fényképem* került közlésre. Elcsodálkoztam, amikor januárban új lap jelent meg, majd februárban egy következő szám. Sajnos a szerkesztők rólam megfeledkeztek, így ezekből kimaradtam. Most újra meghívást kaptam, amelynek csak úgy tudok eleget tenni, ha valamely fórumon beszámolhatok az utóbbi három évben ért, velem szemben történt iskolai és önkormányzati mellőzésekről. A lapunk egyébként legyen őszinte, ne csak az eredményeinkről számoljon be, hanem essen szó gondjainkról, is. Legyen folyamatosan jó kapcsolatunk egymással és városunk lakóival is. Az illetékes felelős szerkesztő ne csak kurtítson, hanem inkább bővítsen!

*Szóval hajrá!!!*

# Tájékoztató a Képviselő-testület üléséről

**A** február 11-i ülés első napirendi pontja a **Többsincs Óvoda és Bölcsőde Nevelési Programjának megtárgyalása és elfogadása** volt. A több mint száznegyven oldalas anyagról elismerően nyilatkozott Kálna Tibor, a KOS Bizottság elnöke és elfogadásra ajánlotta. Szilágyi Józsefné intézményvezető tömören csak annyi kiegészítést fűzött hozzá, hogy *terjedelmes, de teljesíthető*. A program egyhangú elfogadásra került.

A testület a 2008. évi költségvetési bevételi és kiadási főösszeget 4.438 eFt-tal megemelte, így 980.086 eFt-ra módosította.

A következő napirendi pont a **2009. évi költségvetési rendelet megtárgyalása és elfogadása** volt. A költségvetés kiadásainak és bevételeinek főösszege: 964.574 eFt. Dr. Schmidt Géza könyvvizsgáló ismertette szakértői véleményét. Nehéz helyzetben vannak az önkormányzatok, a gazdasági recesszió hatása a költségvetési szervekre egyelőre kiszámíthatatlan. Éppen ezért különös jelentőséggel bír, hogy tartalmaz a rendelettervezet költségvetési tartalékot. *Magyarországon kevés önkormányzat mondhatja el, hogy nincs működési hiánya. Turán is ez volt az első év, amikor nincs. Megfontolt tervezésnek mondanám...* – fogalmazott a szakértő. A Képviselő-testület egyhangúan elfogadta a 2009. évi költségvetést s egyúttal létrehozott egy Ad-hoc Bizottságot. A bizottság feladata, hogy az egyedi támogatási kérelmek elbírálásáról döntsön és arról utólag tájékoztassa a testületet. A támogatásokat elbíráló Ad-hoc Bizottság tagjai: Marosvölgyi János, Korsós Attila és Sára Tamás.

Egyik legnehezebb téma a **szennyvízdíj 2009. évi hatósági árának megállapítása** volt. Az előterjesztésben szereplő, március 1-től érvényes díjak: A lakosság által fizetendő szennyvíz díja 270 Ft/m<sup>3</sup>, a szippantóval szállított szennyvíz díja 550 Ft/m<sup>3</sup>, közületi szennyvíz elhelyezésének díja 500 Ft/m<sup>3</sup>. A díjak összege a környezetterhelési díjat és az ÁFA-t nem tartalmazzák. A fogyasztók által fizetendő alapdíj 242 Ft/hó + ÁFA. Több hoz-

zászó jelezte, hogy ezt *fájó szívvel lehet támogatni*, de kénytelenek tudomásul venni, mivel csak így lehet működtetni a szennyvíztisztító rendszert. Vita során szóba kerültek a kintlévőségek, a tartozások kérdése is. Olyan személyek is tartoznak, akiknek anyagi helyzete nyilvánvalóan lehetővé tenné a tartozás megfizetését. Elhangzott olyan vélemény is, hogy *az önkormányzat mérlegelhetné, hogy a segélykérők számára vagyonosodási vizsgálatot kezdeményezzen*. Szendrei Ferenc polgármester úgy zárta le, hogy nagyon hasznos vita volt, felszínre jöttek a problémák, majd szavazást rendelt el: 11 igen és 2 tartózkodás volt.

**Módosításra került a december 15-én elfogadott Közpénz Szabályzat**, teljes nevén: *az államháztartás körén kívülre juttatott támogatások benyújtásának, elbírálásának, folyósításának, elszámolásának és ezek nyilvánossága biztosításának szabályzata*. Eredetileg a Képviselő-testület döntött volna a támogatásokról, de akkor nem kaphatott volna támogatást pl. a Polgárőr Egyesület, mivel annak vezetője önkormányzati képviselő. Ezt a hatáskört a testület átadta a most létrehozott Ad-hoc Bizottságnak, ahol már nincs ilyen összeférhetlenség. Ez a bizottság dönt, természetesen az illetékes szakbizottság véleményének figyelembevételével. A közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságáról szóló szabályzat szerint kell már ebben az évben is eljárni pl. a nyári gyermektáborozások támogatásánál. Minden támogatást nyert köteles a támogatási tárgyévét követő évben, a támogatási szerződésben meghatározott időpontra tétel beszámolót leadni.

**Szendrei Ferenc benyújtotta javaslatát a Turai Hírlap 2009. évi megjelenítésére**. Az előterjesztés értelmében az önkormányzat a lapot továbbra is havi rendszerességgel kívánja megjelentetni és azt a turai háztartásokba ingyenesen eljuttatni. A polgármester felelős-szerkesztője Seres Tündét, a műv.ház vezetőjét, felelős kiadónak a Bartók Béla Művelődési Házat javasolta. A Képviselő-testület felhatalmazta a Polgármestert, hogy a felelős

szerkesztővel jelölje ki és kérje fel a szerkesztőbizottság tagjait. Kálna Tibor, a KOS Bizottság elnöke elmondta, hogy informális ülésen tárgyalták a javaslatot, amit elfogadásra ajánl és hozzátette: *egyértelmű volt a változás szükségessége*. Egyben köszönetet mondott mindenkinek, aki az idei első két szám szerkesztésében közreműködött. A testület egyhangúan támogatta az előterjesztést.

**Vételi ajánlat érkezett a melegvíz melletti 5,8 hektár terület megvételére**. Az azonnali eladást csak a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság támogatta, a képviselők többsége viszont nem. A kérdésben minden jelenlévő képviselő kifejtette álláspontját a több mint egy órás tárgyalás során, mely még a következő üléseken is folytatódik. A felelős döntéshez további információkra és tárgyalásokra van szükség.

**A február 24-i ülés első témája a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 11/2007.(III.29) rendelet módosítása** volt. Az SZMSZ a *közpénzek felhasználását, ellenőrzését és elszámolását végző Bizottság* feladatkörének meghatározásával került kibővítésre. A Bizottságnak az érintett bizottságok álláspontjának figyelembevételével kell végeznie munkáját, a részletekről az előző üléseken elfogadott szabályzat intézkedik.

A második téma a folyószámla hitel meghosszabbítása. Az önkormányzatnak jelenleg is fennálló folyószámla hitelkerete – melynek nagysága 90.000 eFt – március 20-án lejár. Továbbra is szükséges – biztonsági okokból – hitelkeretet fenntartani változatlan feltételekkel. A testület döntése alapján ennek nagysága az eredetinek harmada, 30.000 eFt lesz. A Képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert a szerződés megkötésére.

A Bíráló Bizottság javaslata alapján döntött a testület az **KMRFT-HÖFTEUT-2008 (az Aradi Vértanúk útja felújítása)** elnevezésű, az **útépítési munkák végzésére kiírt útépítés/08 /Tura közbeszerzési eljárás nyertes ajánlattevőjének személyéről**. A Bizottság a felhívásban és a dokumentá-

cióban megadott bírálati szempont illetve, részszempontok, valamint az ott meghatározott alkalmassági szempontok szerint, továbbá az egyéb érvényességi feltételek alapján az ajánlatokat megvizsgálta. A beérkezett öt ajánlattevő közül a COLAS-EGER Zrt-t javasolta a feladat elvégzésével megbízni a Bizottság, melynek tagjai: Dolányi Mihály, Nagyné Seres Mária és Diós István voltak. A COLAS-EGER Zrt. érvényes ajánlatot tett, az érvényes ajánlatok közül az általa aján-

lott ár a legalacsonyabb (18.152.898,- Ft+ÁFA), az ajánlati felhívásban foglalt alkalmassági szempontoknak megfelelt, alkalmas a szerződés teljesítésére.

Majd **informális ülés** keretében újra tárgyalta a testület a **melegvíz melletti 5,8 hektáros terület megvétele**re szóló ajánlatról. Szántó László, a TuraWell Kft. ügyvezetője ismertette elképzeléseiket, többek között elmondta, hogy *ebben a gazdasági helyzetben a hotel és a balneológiai beruházást teljesen*

*elvetették. Nincs értelme, annyira visszaesett a turizmus. Egy 3 lábón álló munkahelyteremtő projektben kezdtek el gondolkodni.* Első láb a távhőszolgáltatás lenne, a második mezőgazdasági beruházás, mely hozzávetőlegesen 3-5 hektár üvegházból, 8-10 hektár fóliasátróból állna. A harmadik egy szárítóüzem lenne.

Kuti J.

## ÚTÉPÍTÉS

### AZ ÚTÉPÍTÉS HELYZETÉVEL FOGALKOZOTT

a Településfejlesztési Bizottság a március 3-i, és a Képviselő-testület a március 4-i ülésén. Téma volt az utak készültégi helyzete, az elkészült szegélyek minősége, a 'tükör' mélysége, a benne elhelyezett kavicsréteg vastagsága, az építési terveknek való megfelelés, stb. Egyértelmű, hogy ragaszkodni kell a tervekhez, az esetleges változtatás, módosítás csak a pályázatkiíró előzetes engedély alapján lehetséges. Szendrei Ferenc polgármester elmondta, hogy aznap ellenőrizték a sarokpontokat, keresztmagasságokat. A testület meghallgatta a kivitelezőt



Fotó: Takács Pál

képviselő Gasparics Ferenc és Szick Attila ismertetését a monolit szegélyről és az áttereszek beépítéséről.

Varju Mihály március 4-i tájékoztatója szerint a Béke utcában elkészült a betonelemek elhelyezése, a kapubejárók tervei szerinti kialakítása. Kiemelésre került a tükör, a földet a kijelölt helyre szállították. Az utca déli oldalán a betonszegély készen van, készül a kavicsfeltöltés.

A Széchenyi utca északi oldalán készen van a földárok. Az áttereszeket a terv szerint elhelyezték. Készen van a tükör kiemelése, a földet elszállították.

A Damjanich utca északi oldalán elkészült a földárok, és a terv szerint elhelyezték az áttereszeket, elkészült a tükör. Az utca déli oldalán a betonszegély készen van s folyik a kavicsfeltöltés. A Szőlő utca –

Széchenyi utca és Rákóczi utca közötti – szakaszán történik a tükör kiemelése, s a föld elszállítása.

A határidő szoros, de az esetleges csúszás elképzelhető, amennyiben indokolható és a pályázatkiíró elfogadja. A lényeg, hogy jó minőségű utak készüljenek.

K.J.

# Meghívó



Szeretettel meghívjuk Tura Város Önkormányzata és a Kistérségi Koordinációs Hálózat közös vállalkozói fórumára.

- **Házigazda:** Szendrei Ferenc polgármester  
Tura Város Önkormányzata
- **Időpont:** 2009. március 24. kedd, 16:00 óra
- **Helyszín:** Bartók Béla Művelődési Ház, Tura Bartók Béla Tér 3.
- **Téma:** a vállalkozások számára 2009-ben elérhető fejlesztési források
- **Program:**
  - 16:00: Köszöntő
  - 16:10: Fejlesztési források és lehetőségek 2009-ben  
Juhász Bálint koordinátor, Pro Régió Ügynökség
  - 17:00: Kérdések – válaszok

Részvételi szándékát kérjük, hogy a [balint.juhasz@umpont.hu](mailto:balint.juhasz@umpont.hu) e-mail címen, vagy a **06 30 660 1374** telefonszámon jelezze március 23. hétfő 16:00 óráig!

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy a **SÚLYOS MOZGÁSKORLÁTOZOTT SZEMÉLYEK KÖZLEKEDÉSI KEDVEZMÉNYEI** iránti kérelmeket **2009. ÁPRILIS 30-IG** lehet formanyomtatványon előterjeszteni a Polgármesteri Hivatal földszinten lévő 5-ös irodájában.

Polgármesteri Hivatal

## ÉRTESÍTÉS EBOLTÁSRÓL



Értesítem a Tisztelt ebtulajdonosokat, hogy az ebek veszettség elleni kötelező védőoltását, 2009. évben, az alábbi időpontokban végzem:

**Vásártér: március 18. (szerda), 8-10 óráig, du. 16-17 óráig**  
**Vásártér: március 19. (csütörtök), 8-10 óráig, du. 16-17 óráig**  
**Vásártér: március 20. (péntek), 8-10 óráig, du. 16-17 óráig**

**Állatorvosi Rendelő: Tura, Thökölly u 35.**

március 21. (szo.), 8-10 óráig, március 28. (szo.), 8-10 óráig  
minden nap rendelési időben hétfőtől szombatig, 8-9 óráig

OLTÁSI DÍJ: 3000,- FT/EB, AMI TARTALMAZZA A FÉREGHAJTÓ ÁRÁT IS.

**Kérem, hogy az eb oltási bizonyítványát hozza magával!**

Minden 3 hónaposnál idősebb eb veszettség elleni oltása, illetve féregtelenítése kötelező.

164/2008. (XII.20.) FVM Rendelet szerint, veszettség elleni védőoltásban nem részesült ebet, veszettség szempontjából aggályosnak kell tekinteni, 14 napra hatósági megfigyelés alá kell vonni, a tulajdonos költségére mikrochippelel meg kell jelölni és ezután el kell rendelni az eb beoltását.

Az eboltás az ebek tartási helyén is elvégezhető. A **háznál történő oltást** az elmúlt évekhez hasonló módon, utcák szerint beosztva, előzetes írásbeli értesítés után, **március 22. és április 18.** között végzem. Az oltásra hétköznap délutánonként és esténként, valamint hétfőn, egész nap kerül sor.

Tel: 06-28/467-287; mobil: 06-20/9253-824

Dr. Dobos László  
Állatorvos

## Kerekasztal beszélgetés

Tura Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata és Tura Város Polgármestere kezdeményezésére létrejött egy **Kerekasztal beszélgetés, amely elsőként 2008 decemberében ült össze, a folytatásban kéthavonta várják a kerekasztalhoz beszélgető partnereiket.**

Ez a kezdeményezés azért jött létre, mert mind a Cigány Kisebbségi Önkormányzat, mind Szendrei Ferenc úgy gondolja, hogy ez által közelebb kerülhetünk a problémák megoldásához, megbeszéléséhez.

Az első beszélgetésen több téma is felmerült. Elsőként a hátrányos helyzetű gyermekek továbbtanulásának fontosságáról beszélt a Kisebbségi Önkormányzat elnöke, Farkas Zsolt. Ennek érdekében folyamatosan figyelik a pályázati lehetőséget. A 2008-as évben 57 diák kapott tanulmányi ösztöndíjat a jó tanulmányi eredményének köszönhetően, amit 2009 első negyedévében osztanak ki. Az ösztöndíjat a Magyarországi Cigányokért Közalapítvány pályázatán nyerték.

Második témaként felmerült a Polgárőrség bővítésének lehetősége, ahová elsődlegesen roma származású embereket várnak. Lukács István, a Polgárőrség vezetője örömmel fogadta az ötletet, és várja a jelentkezőket.

A megbeszélés harmadik részében a bűnmegelőzés fontossága került szóba. A Kisebbségi Önkormányzat fontosnak tartja, hogy a turai fiatalok figyelmét felhívják többek között a kábítószeres veszélyeire és az iskolán belüli erőszak megelőzésére. Ezzel kapcsolatosan már megtették az első intézkedést: a felső tagozatosak részére bűnmegelőzési előadást szerveznek Kókény Kálmán bűnmegelőzési főelőadó részvételével. Az előadást tavaszra tervezik, és azt szeretnék, hogy a diákokon kívül a pedagógusok és a szülők is részt vegyenek.

Szendrei Ferenc polgármester kiemelte, hogy egyre jobban elszaporodtak a falopások, aminek a legfőbb oka a munkanélküliség, a gazdasági válság, a folyamatosan növekvő energiaárak. A nagyobb gondot szerinte az üzletszerű falopás jelenti.

Tura első embere beszélt a városon belüli bűncselekményekről, amelynek visszaszorítása érdekében Tura város különböző részein térfelügyelő kamerák felszerelését tervezi.

A következő kerekasztal megbeszélés 2009. április első hetében lesz, amelyre mindenkit szeretettel várunk (Tura, Puskin tér 26.) a Cigány Kisebbségi Önkormányzat irodájába.

Farkas Zsolt  
Turai CKÖ elnök

## Vidám télbúcsúztatás- tavaszvárás

Mire e sorok megjelennek már a meteorológiai tavasz kezdetét írjuk, így hát szívesebben tekintenénk előre, mint hátra, mégis a krónikás feladata az, hogy összefoglalja az elmúlt hónap eseményeit.

Nem eszi meg a kutya a telet – mondták a régi öregek, s ez a több száz éves népi bölcelet most is beigazolódni látszik, mivel éppen farsang hetére beköszöntött az igazi tél, hőséssel, jégcsapokkal, latyakos utakkal.

A gyerekek – mit sem törődve ezzel, – szorgalmasan készülődtek a táncpróbákkal, vidám jelmezekkel, ötletes vagy éppen humoros maskarákkal a tél búcsúztatására.

## Farsang! Farsang! Farsang! Farsang!

**SZOKÁS SZERINT MINDEN ÉPÜLET** közössége megtartotta idén is hagyományos farsangi bálját. A Tabán útiak 3-4. osztályos csapata február 18-án a művelődési házban szórakozott. Hetek óta tartó lázas készülődés, tervezgetés előzte meg a nagy eseményt. A szülők sokasága segített abban, hogy sikeres legyen a rendezvény. Roskadoztak az asztalok a sok finom süteménytől, a rengeteg szendvicstől, melyet az anyukák készítettek. Ők segítettek a jegyszedésnél is, vagy éppen jelmezes gyermeküket öltöztették. A tanító nénik árulták a jegyeket, a tombolát, vigyáztak a rendre, válogatták a zenét. A nyitótáncot hagyományosan a negyedikesek adták elő Raksányi Ildikó tanárnő vezetésével. A színpadon mintegy 70 ötletes, játékos jelmezbe bújt gyermek lépett fel. A későbbiekben tánc és tombolasorsolás is színesítette a programot. Mint mindig, most is nagyon-nagyon érdeklődés kísérte ezt a rendezvényt. Anyukák, apukák, nagyszülők, rokonok voltak kíváncsiak az első bálzóokra. Elmondhatjuk, hogy igazi nagy összefogással rendkívül sikeres délutánt tölthettek el így együtt gyerekek, szülők és pedagógusok.



Fotók: Szilágyiné Szente Valéria



Fotók: Kálmáné Ádám Anita

## A tánctanárnő

### Beszélgetés Raksányi Ildikóval

A Hevesy úti iskolában február 19-én délután tartottuk a farsangi bált a felső tagozatosok számára. A műsor itt is egy gyönyörű nyitótáncsal kezdődött, majd a jelmezesek felvonulása következett, amelyet a sötétedésig tartó tánc követett. Ennek apropóján beszélgettem Raksányi Ildikó tanárnővel, aki évek óta – mondhatni – a mozgatórugója a farsangnak, ha táncról van szó.

– *Mióta foglalkozol tánctanítással?*

– Gyermekkorom óta érdekel a tánc, balettel kezdtem, majd később a klasszikus táncokkal ismerkedtem. A tanári diplomám megszerzése után gyermektánc-oktató lettem. Ezt követően elvégeztem Budapesten egy tanfolyamot Széll Rita zenepedagógus-táncokoreográfusnál, a Zeneakadémia tanáránál. Nagy hatással volt rám az ő személyisége, ezáltal különösen megkedveltem a historikus táncokat, melyet nála tanultam.

Turán körülbelül 20 éve foglalkozom a farsangi táncok betanításával. 1997 óta vagyok a Podmaniczky Művészeti Iskola társastánc-tanára. Évente kb. 38 fő végez a turai tagozaton, ahol államilag elismert bizonyítványt kapnak a gyerekek régi táncból és tánc történetből.

– *Milyen táncsal és hány gyermek készült most a farsangra?*

– Most alsó tagozaton 17 pár, felső tagozaton 7 pár készült fel szakköri kereteken belül a nyitótáncra. Mindkét csoport bécsi keringőt táncolt gyermek táncokoreográfia alapján.

– *Mennyi időt vett igénybe a gyakorlás?*

– Októberben kezdtük, külön az alsó és a felső, heti egy órában, majd decembertől heti két órában. Összesen 17 óra jutott gyakorlásra mindkét csoportnál.

– *Milyen nehézségek adódtak a próbákon?*

– Kár, hogy szűkösek a körülményeink. Talán egy tágabb térben még látványosabb előadást tudnánk produkálni. Megérdemelnék a gyermekeink.

Sajnos a beszélgetést itt be kellett fejeznünk, mert Ildikó néni már a következő órájára indult. Utólag is gratulálunk azonban a csodálatos bemutatókhoz, a lenyűgözően szép ruhakölteményekhez, s az elegáns mozdulatokhoz.

## Versenyek

Az aszódi Petőfi Gimnázium matematika-levelezőversenyt szervezett nyolcadikos tanulók számára. A háromfordulós versenyt még múlt év októberében indították, melynek során havonta kellett egy feladatsort megoldani. A legeredményesebb tanulók januárban mérhették össze a tudásukat a gimnáziumban, egy újabb írásbeli fordulón.

Iskolánkból több nyolcadik osztályos tanuló nevezett be erre a vetélkedőre, de közülük csak ketten jutottak tovább az utolsó fordulóra. Két legjobb matematikusunk Nagy Dóra és Kálna Dávid 8. d osztályos tanulók lettek.

Idén is megszerveztük a Zrínyi Matematika Verseny házi fordulóját, amire decemberben került sor. Legeredményesebb tanulóink továbbjutottak a megyei fordulóra, amelyet február 20-án rendeztek Aszódon a Csengey Gusztáv Ált. Iskolában, ahol 16 tanuló képviselte Turát. Kísérőik és felkészítőik voltak: Pásztorné Dolányi Magdolna és Fabu Zsuzsa. Teljesítményükhöz gratulálunk! Versenyzőink 4-8 osztályig: Téglás Mátyás 4.c, Magyar Donát 4.d, Mekes Cintia 4.d, Rajzinger Claudia 4.a, Bálint Artúr 5. a, Pócs Petra 5.a, Csorba Norbert 5.c, Kánai Ádám 5.c, Katona Csaba 6.a, Pázmándi Orsolya 6.c, Tóth Máté 6.c, Pócs Gergő 7.a, Gólya Ádám 7.c, Sára Péter 7.c, Gólya Edit 8.a, Nagy Dóra 8.d

## Új nevelőink

Fél évtől két új pedagógus érkezett iskolánkba. Mindketten Hatvanból járnak át tanítani hozzánk. **BALOGH TERÉZIA** Gödöllőn a Török Ignác Gimnázium kétannyelvű osztályában érettségizett, majd elvégezte az ELTE angol nyelvtanári szakát. 2004-ben diplomázott, két kisgyermek mellett, ami nem volt könnyű feladat számára. Jelenleg három kisgyermek édesanyja, az elmúlt években tanított Hatvanban az 1. sz. és a 2. sz. Általános Iskolában. Az utóbbi öt évben nyelviskolákban is tanít hétfőként angolt. Nálunk jelenleg a 4. b-ben, a 7. a, b, c-ben tanít heti 12 órában angol nyelvet, félállásban. Június végéig kapott itt állást, de ha lesz rá lehetőség, szeretne tovább maradni.

**SZUNDINÉ KISS BORBÁLA** matematika-fizika-kémia szakos tanárnő. Előzőleg Hatvanban tanított az 5. sz. Ált. Iskolában. Többnyire osztályfőnök is volt. Három nagykorú gyermek édesanyja, két fia és egy lánya van, már mindannyian felsőfokú intézmények hallgatói. A tanárnő az 5. c-ben és a 7. b-ben tanít matematikát óraadóként. Lassan sikerül a gyermekeket megismernie, és ő is szeretne tovább itt maradni, ha szükség lesz a munkájára.

## Egészségnapok

Jenei Csabáné és Kis Gábor biológianárok szervezésében Egészségnapok rendezvénysorozat került megtartásra. **Február 23.** (hétfő): Film a dohányzás ártalmairól

**Február 24.** (kedd): A házi kedvencek okozta egészségügyi problémák (Ea.: Dr. Dobos László – állatorvos)

**Február 25.** (szerda): Allergiát, mérgezést okozó szobanövények, dísznövények és konyhakerti növények (Előadó: Tóthné Csörgő Mária - virágkötő és kertészmérnök)

**Február 26.** (csütörtök): Tömegsport 7.-8. évfolyam

**Március 3.** (kedd): Tömegsport 5-6. évfolyam

**Március 4.** (szerda): Elsősegélynyújtás, újraélesztés bemutatása (Előadó: Korsós Attila – mentős)

Az Egészségnapok rendezvénysorozathoz rajzpályázat is kapcsolódott az 1-8. évfolyam számára, két témában: egészséges táplálkozás és házi kedvencek ápolása, gondozása.

## A példaképem

(Részlet Bánszki Boglárka Virág 4. b osztályos tanuló pályázatából) *Kíváncsiak vagytok, hogy ki a példaképem? Nekem több is van, hisz minden ember különböző, más- más egyéniség, és mindenkiben van valami jó és becsültnivaló.*

*Mint általában a legtöbb kisgyermeknek, nekem is a szüleim az én legkedvesebb példaképeim. Édesapám nagyon ügyes ember, a házunkat is ők építették anyával. Ha elromlik a porszívó, a mosógép, meg tudja javítani. Az autónkat és a kerékpáromat is ő szereli meg, egyszóval ő egy igazi ezermester. Még sárkányrepülő is épített magának, mert ez a kedvenc hobbija. Nagyon bátor, imád repülni! A gyöngyösi repterre szokott kijárni a klubtársával, ilyenkor vele megy az egész család. Napközben, – amíg apuék repülnek-, mi az ismerősökkel jókat kirándulunk a Mátrában. Egyszer már én is repülhettem, és csodálatosan szép élmény volt a magasból nézni a gyönyörű tájat. Estére, amikor már mindenki megebezik, nyársalunk, vagy anya csinál nekünk finom bográcsgulyást. Apuék ezalatt az esti tűz körül jókat beszélgetnek a repülés élményeiről. A vacsora után finom süteménnyel kedveskedik anyá. Én is szoktam neki segíteni a sütésnél a nővéreimmel. Kedvencem a Somlói galuska és a Zserbó szelet. Miután minden elfogyott az utolsó morzsáig, és anyukámat megdicsérték a sok finomságért, elindulunk hazafelé. Az ilyen együtt töltött napok után megerősödik bennem az érzés, milyen szerető családban is élek, és mennyire nagy-szerű szüleim vannak. Büszke vagyok rájuk!*

*Remélem, egyszer eljön az a nap, amikor rám is ilyen büszke lesz valaki, és én is példaképévé válhatok másoknak.*

## Téli Margita

A Turai Tekergők Társasága február 7-én a Gödöllői-dombságot látogatta meg a 20 km-es Téli Margita teljesítménytúra keretén belül. A Margita 344 méterével a dombság legmagasabb pontja. A kiscsapat kapitánya félve figyelte az időjárás-előrejelzéseket. Szerencsére most a tél kegyes volt hozzájuk, mert nem kellett végig esőben poroszkálniuk vagy vastag hótakaróban lépkedniük. Ezúttal 43 diák és felnőtt gondolta úgy, hogy végigmegegy ezen az útvonalon.

A téli álmát alvó, nyugvó természeti szépségek mellett megcsodálhatták a besnyői kegytemplomot, a babatvölgyi és domonyvölgyi lovakat és mangalicákat. A célban megérdemelten vehette át mindenki az oklevelét, a kitzűzőjét, válogathatott a lekváros-, zsíros- és hagymáskenyerek közül, miközben forró teát kortyolgathatott hozzá. A túrát Kis Gábor tanár úrnak köszönhetjük.

További infók:

[www.hevesytura.hu](http://www.hevesytura.hu) és Turai Duma című iskolaújság

Gólya Gáborné,  
sajtóreferens

## Szelektív Komposzt – Öko-Címke



SE/022/01

Sikeresen pályázott a Szelektív Hulladék-hasznosító és Környezetvédelmi Kft. 2009. januárjában az Európai Unió által létrehozott termékvédjegyre, azaz az európai Öko-Címkére. Ez azt jelenti, hogy a Szelektív komposzt talajjavító szerekre vonatkozó európai kritériumoknak megfelel, valamint a védjegy használatára jogosult.

A magyar piacon Öko-Címkés talajjavítószer egyáltalán nem volt kapható, így ez az első, és egy ideig bizonyára az egyetlen ilyen termék. Az Európai Öko-Címkék számos nyugat-európai országban jól ismerik. Ma már az Európába exportáló ausztrál, hong-kongi, thaiföldi, indiai és török textilvállalatok, a kínai izzólámpagyártók vagy a koreai Samsung is sorra szerzik meg termékeikre az Európai Öko-Címkét.

A kelet-európai, közép-európai országoknak is egyre több Öko-Címkés termékük és szolgáltatásuk van. Talajjavítószere eddig összesen 14 címkét adtak ki, ebből az 1 lengyel, 1-1 dán és belga terméket leszámítva a többi francia és most már van egy magyar is, ez pedig a Szelektív komposzt.

### Mit jelent a Virág címke?

Az Európai Unió környezeti címkéje a garantáltan jó környezeti tulajdonságú termékek hivatalos jele. A minősítés szigorú és megbízható kritériumokon alapszik, figyelembe véve a termékek teljes életciklusát. A program irányításáért az EU Öko-Címke Bizottsága felelős, amelynek tagjai: a környezeti címkézésért felelős nemzeti szervezetek, a fogyasztói és környezetvédelmi civil szervezetek, szakszervezetek, iparágak, KKV-k, valamint a kereskedelmi szektor képviselői.

Garantálja a termék kiváló környezeti teljesítményét a termék teljes életciklusában (azaz a gyártás és a használat során, valamint a használat utáni hulladékszakaszban). Az Európában piacra kerülő termékek egyetlen olyan Öko-Címkéje, amely az Unió egészében érvényes. A vásárló számára a Virág egy további márka, amely (az ár, a márka és a minőségi szempontok mellett) döntő szempont lehet a vásárlói döntés meghozatalánál.

A Szelektív Komposzt hozzájárul a talaj és vízszennyezés csökkentéséhez; elősegíti, az anyagok újrafeldolgozását hozzájárul a talajtermelékenység fokozásához.

### AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ!

A virágoknak, a cserepes növényeknek és a kertekben is a legmegfelelőbb talajjavítószer a komposzt!

### ÖMLESZTETT SZELEKTÍV KOMPOSZT VÁSÁRLÁSI AKCIÓ:

**2009. március 2–május 4 -ig,  
bruttó 8 Ft/kg. helyett bruttó 4 Ft/kg.**

Minden kedves vásárlót szeretettel várunk telephelyünkön (Regionális Hulladéklerakó és Hasznosító telep):  
munkanapokon: 8-16 óráig

Nagyobb mennyiség esetén a szállítás megoldható,  
külön díjazás ellenében!

### AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ!

## ELEKTRONIKAI ÉS GUMIABRONCS HULLADÉKOK GYŰJTÉSE!

Ezúton értesítjük Ügyfeleinket arról, hogy a háztartásban keletkező elektronikai- és gumiabroncs hulladékok begyűjtését 2009. március 14-én (szombat) 9–12 óráig végezzük.

A **begyűjtés helye:** Tura, Városüzemeltetési telephely (pékség mögött, Vácszentlászlói út felől)

A BEGYŰJTÉS HELYÉN AZ ALÁBBI HULLADÉKOKAT DÍJMENTESEN ÉS KORLÁTLAN MENNYISÉGBEN LEHET LEADNI:

**Elektronikai hulladék:** televíziók (fekete-fehér, színes), számítógép és alkatrészecskék, számológép, mosógép, automata mosógép, mobil telefon, vasaló, hajszárító, hajformázó, számítógépes játékok paneljei, számítógépes játékok egység, elektronikus óra, rádió, háztartási robot gép, elektromos kávé- és teafőzők, mikrohullámú sütő, hűtőgép, fagyasztó szekrény, elektromos borotva, akkumulátor, mobil akkumulátor, szárazelem, stb.

**Gumiabroncs hulladék:** Személygépkocsi-, könnyű és kis teherjárművek, nehéz és hosszú teherjárművek, mezőgazdasági- és építőipari gépek, kerékpár tömlők- kerti gépek gumiabroncsai.

Felhívjuk figyelmét, hogy a fent nevezett hulladékok a lomtalanítás alkalmával nem kerülnek elszállításra!

*Szelektív Kft*

## Nemzetközi elismerés turai közreműködőkkel

Budapest harmadik éve a legjobb három között szerepelt az Európai Mobilitási Hetet szervező több, mint 2000 város között – és most elnyerte az első helyet, az European Mobility Award-ot! Sokak áldozatos közös munkája nyomán tettük ismét korzovává az Andrássy utat, ahol az ország legnagyobb környezetvédelmi fesztiváljának örülhetnek a sétálóknak, benzingőzmentesen.

Egy független szakértőkből álló bírálóbizottság véleménye szerint ugyanis az Európai Mobilitási Hét folyamán a magyar főváros tett a legtöbbet azért, hogy a köz figyelmét a közlekedés légszennyező hatására és környezetkímélő közlekedési alternatívákra irányítsa. Ezek nem mind csak a Budapesti Önkormányzat érdemei: benne van az ország, a kerületek pénze, erőfeszítése – kaptuk a hírt a főszervezőtől, s egyben Tura Díszpolgárától, Kovács Lászlótól.

„*Idén csináljunk együtt egy még jobb, színesebb, tartalmasabb, közös gondolkodásra ingerlőbb Európai Mobilitási Hetet! Várjuk a javaslatokat, ötleteket!*” – üzeni a turaiaknak is, hiszen korábbi lapszámokban olvashattuk helyiek közreműködését is e rendezvénysorozatban. Kovács Lászlónak és csapatának ezúton is gratulálunk megérdemelt sikerükhöz.

*Seres T.*

### APRÓHIRDETÉS

ÉLELMISZER ÜZLETBE,  
heti pár órára munkatársat keresünk.

Tel.: 06-28-769-011



## Elindultam szép hazámból

BARTÓK EMLÉKHELYEK ITTHON ÉS A VILÁGBAN

A turai Bartók Béla Művelődési Házban  
2009. április 5-én, vasárnap 16.00 órától  
intézményünk névadójára Bartók Bélára  
emlékezünk, melyre szeretettel hívjuk  
az érdeklődőket.

A Magyar Emlékekért a Világban Egyesület szervezésében

- ✓ 19 db tablóból álló fotódokumentációs kamarakiállítás;
- ✓ *Elindultam szép hazámból* címmel DR. MESSIK MIKLÓS egyesületi elnök vetítéssel egybekötött előadását láthatják és hallhatják.



A BELÉPÉS DÍJTALAN.

A kiállítás  
április 5-17-ig tart nyitva.

.....  
.....  
.....

## Művészek Művek Művészetek találkozója

FELHÍVÁS TURAI TÁRLATMEGNYITÓRA  
ÉS IRODALMI MŰSORRA

A **Költészet Napja** alkalmából összművészeti rendezvényt szervez a turai Bartók Béla Művelődési Ház **április 19-én, vasárnap 16.00** órai kezdettel.

Idén a helyi, azaz turai illetőségű vagy származású **amatőr alkotókat** (költőket, festőket, grafikusokat) kívánjuk megszólítani egy közös művészeti élményben való részvételre.

Várjuk mindazok önkéntes jelentkezését, akik saját tolmácsolásban vagy felkért közreműködők interpretálásában szívesen felolvassák, felolvasatnák verseiket vagy egy 2-3 hétig tartó kiállításon örömmel bemutatnák egy-két alkotásukat.

**Jelentkezni személyesen vagy e-mailben lehet:**

2194 Tura, Bartók tér 3.

Tel.: 06-30-638-4603

kultura@vnet.hu

# Turai győzelem a Mangalica Fesztiválon

2009. február 7-én, a 2. Budapesti Mangalica Fesztivál ([www.mangalicafesztival.hu](http://www.mangalicafesztival.hu)) keretében került megrendezésre egy rangos főzőverseny 16 csapat részvételével, melyeknek tagjai elsősorban pusztán lelkes amatőrök voltak. De azért ismertebb nevek is megmérették magukat, mint a szegedi Pick gyár, valamint egy ú.n. szóvivői csapat, amely több országos szervezet ill. hivatal (APEH, FVM, Posta, stb.) képviselőiből alakult.

A kiírás szerint két feltétele volt az indulásnak: mangalicát kellett főzni és bográcsban. A főzési kedvéről Turán már elhíresült Szarotov II Klub is benevezett és kétféle étellel készültek: tárkonyos mangalicalevest, főételként pedig pörköltet készítettek tócsnival.

A 16 csapatból négyet díjaztak, 3. és 2. helyezések mellett két megosztott 1. díjat osztottak ki, melyből az egyik arany a turaiak büszkeségére vált. A zsűrit ismert humoristák (Szöke András, Badár Sándor, Ihos József, Nagy Bandó András), tévés műsorvezetők (Pistúr Veronika és Vámos Erika – TV2 Testőr magazin) és a szakmát képviselő szakácsok (Bíró Gyula, étteremtulajdonos és mesterszakács; valamint a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség egy képviselője) alkották. Elsősorban azt emelték ki a Szarotovval



Fotó: Jenei Csaba

kapcsolatban, hogy a nehéz körülmények, azaz a zsúfoltság és rossz idő ellenére két ételt is főztek, a pörkölt mellé köretet is készítettek és nem utolsósorban az ízesítés is felettebb harmonikusra sikeredett, a friss tárkony használatának köszönhetően. Megemlézték még az ismerkedés során kínált csípős paprikás pálinkájukat, amely a zsűri néhány tagjában mély nyomokat hagyott...

Bár a közhelyes igazság – nem a győzelem, hanem a részvétel a fontos – itt is ül, azért joggal hízlalta az ételköltők máját az 1. hely, a gyomruk pedig a megízlelt kínálat. A díjnál is nagyobb elismerés volt számukra a kóstolató zsűritagok ábrázata és reakciója, ahogy egymást hívták és biztatták, hogy ezt valóban érdemes kipróbálni. Elmondásuk szerint – az már nem is

annyira kóstolmány, inkább lakmározás volt a javából. Az ételek megálmodói és főszakácsai *Tóth László* (Lulu) és *Győri László* (Lacka) voltak, de a sikerhez nagymértékben hozzájárultak a korábbi bográcsolásokban is összeszokott csapatot alkotó barátok is: Gregori Ákos (főtárcsamester), Tóth-Miklós Tamás (főkukta és szakértő), továbbá Jenei Csaba, Diós Péter, Drégeli Ádám, Molnár Judit és Sági Ildikó (kukták), valamint az őket elkísérő lelkes szurkolók.

Reméljük, mások is kedvet kapnak és jövőre még több turai társulat bizonyíthatja ínyesmesterségét. A Szarotov II Klubnak pedig ezúton gratulálunk, várva, hogy Turán mikor kanalizhatunk ismételten kondérujkból.

S.T.

# Évkezdés és farsangolás a Bóbita Alapítványnál

Január 31-én rendezte meg az I. számú óvoda néven közismert Bóbita Alapítvány Szülői Munkaközössége az Óvoda dolgozóival együtt műsoros estjét.

– *Mi volt a célja ennek a korai farsangolásnak? – kérdezem az Óvoda vezetőjét, Gólya Istvánnét.*

– Természetesen Alapítványunk javára szerveztük meg ezt a nagyon jól sikerült, vidám hangulatú estet, amely várakozásonfelüli volt. Bizony a művelődési ház nagyterme teljesen megtelt, még pótszékeket is kellett mozgósítani.

– *Az est programjáról hallhatnánk valamit?*

– A műsort óvodásaink nyitották meg vidám táncos játékokkal, majd művész vendégünk Maksa Zoltán humorista vette át a szót és közel egy órán át felejthetetlen derűs perceket szerzett közönségünknek. A jutalma természetesen szünni nem akaró tapsvihar volt. A művész úr után a Két Szoknya, Egy Nadrág Társulat lépett a színpadra és egy másik óra leforgása alatt operett-, musical-, nótaslágerei-



vel ismét lenyűgözte a hatalmas tapsokat produkáló nézősereget.

– *Mi lesz a bevétel sorsa?*

– Természetesen, ahogyan terveztük szabadtéri és szobai játékok felújítására fogjuk felhasználni.

– *De volt február 13-án egy másik rendezvényük is, amely már a Farsang jegyében zajlott.*

– Igen ezt valóban farsangi táncos bálnak terveztünk és ennek a sikere sem maradt el. Bár itt nem volt belépődíj, mégis meg tudtuk lepni gyermekeinket egy kis ajándékkal.

– *Még annyit kérek, hogy tessék bemutatni azt a két gy a k o r l ó s óvónénit, akik segítették a rendezvényeket.*

– Örömmel teszem meg és egyben hálásan meg is köszönöm Mogyorósi Noémi és Kiss Erika segítségét.

– *Én pedig köszönöm a beszélgetést és további jó munkát kívánok!*



Fotó és szöveg: Takács Pál

## Összefogás Óvodásainkért

*Nem elegendő minden egyes ember akarata  
Szükséges, hogy mindannyian  
összességükben akarjanak.  
(Koret)*

Hosszú ideje tervezzük, álmodozunk udvarunk megszépítéséről, esztétikus, sokféle játék megvalósítására alkalmas, uniós szabványoknak megfelelő, biztonságos játékszerek beszerzéséről.

Most az álmunk valóra válhat. Az óvoda udvarának felújítására az Önkormányzat pályázott, és nyert jelentős összeget, melyet az óvoda alapítványa a támogatók jóvoltából nagyobb összeggel tud kiegészíteni.

Az intézmény szülői munkaközössége és dolgozói is ezzel a céllal szervezték meg az immár hagyományos Táncházi mulatságot ebben az esztendőben is. A február 20-i mulatságot hosszas előkészület előzte meg. Az óvó



nénik, dajka nénik irányításával és ötletei alapján, a szülőkkel közösen, több hétig készültek a zsákbamacskák, a művelődési házat díszítő lámpások, gyönyörű terítők, a mézeskalács. A büfé kínálatát, a finom házi süteményeket, szendvicseket szintén a szülők készítették, majd árusították ezzel is növelve a rendezvény bevé-

telét. Újdonság volt az idén, hogy egy szülő általi felajánlásból festményaukción is tartottunk, ezzel is gyarapítva bevételeinket. A szülők fáradhatatlanul dolgoztak azon, hogy minél több támogatót felkeressenek, belépőt értékesítsenek.

E jeles napon a művelődési ház kicsinek bizonyult. Eljöttek kicsik-nagyok, ismerősök, ismeretlenek, hogy együtt töltsünk egy szép délutánt. A rendezvényt a polgármester úr nyitotta meg. Az óvó nénik mesejátéka, a Zagyva Banda muzsikája tette felejthetlenné.

Nagy öröm számunkra, hogy ebben a nehéz gazdasági helyzetben is, egy nemes cél érdekében, a gyermekekért ilyen sokan nyújtanak segítő kezét.

**A rendezvény bevétele  
762. 990 Ft volt.**

Köszönöm munkatársaimnak, valamennyi segítőnek, résztvevőnek, támogatónak, akik bármilyen módon hozzájárultak ahhoz, hogy a rendezvény

megvalósuljon, az alapítvány vagyona ilyen jelentős összeggel gyarapodjon.

*Szilágyi Józsefné*

intézményvezető

Az Összefogás Óvodásainkért  
Alapítvány kuratóriumának elnöke

*Kérjük, továbbra is támogassák alapítványunkat, hogy az óvodánkba járó gyermekek még jobb, szebb körülmények között nevelkedhessenek.*

Alapítványunk neve:

**ÖSSZEFOGÁS ÓVODÁSAINKÉRT Közhasznú Alapítvány**

Címe: 2194 Tura, Dózsa Gy. u. 2.

Alapítványunk adószáma: 18704259-1-13

Számlaszámunk: 65900107-13028312

Elérhetőség: Szilágyi Józsefné 06 30 638 4601



**Nagyon jól éreztük magunkat, jövőre ugyanitt találkozunk...**

Fotó: Seres Csilla

#### TÁMOGATÓK

Lapu Lászlóné, KÖLES ÉVA, GALGAMENTI SZÖVETKEZET, TURA INVEST KFT, Tordai László, Tóth István, Bendzsó Beton, DIÓS ISTVÁN, Szilka-Szalón, BARANYI ÉS FIAI KFT, Leichtner Gábor, Polonkai Zoltán, Polonkai Béla, Márvány Csempebolt, Dolányi Erzsébet, Kuti Zoltán, BENCZE TIBOR, ifj.Varjú József, Sima Zoltán, TÓTH M. IMRE, Domoszlai Pékség, Aqua Fontis Patika, GALGAVIDÉKE ÁFÉSZ, Szilágyi Józsefné, Park Presszó, Kókai László, 49.sz.CBA dolgozói, MÉSZÁROS ATTILA, Kollár Viktor, Varjú Attila, Bódi Ferenc, Niki Ékszer, Loby Autósbolt, Veér Mihályné, Varga István, ELMOTECH KFT, Kuti István(Bóha), Seres Tünde, Marcsi Falatozó, Németi Péterné, Piactéri Virágbolt, Piactéri Zöldsegbolt, Lukács István, Virganc Festékbolt, Harmónia Bútorbolt, Marosvölgyi János, Hatalyák Optika, File Jánosné, Tóth Zs Zoltánné, Elektrikó, Abért Zsolt, Bertókné Kurucz Ildikó, Csilla Fotó, Csorbáné Diós Lászlóné, Erdélyi Ágnes, Piactéri Cipőbolt, Húsprofil Élelmiszer Ker. Kft, Kurucz Mihály, Kurucz Mihályné, Lévai Gabriella, Lévai Józsefné, Matos Károlyné, Mini Málna Bt, Molnár Józsefné, Nagyné Seres Terézia, Pusztai István, Sára Péterné, Szűcs Lajosné, Sped-Pack, Varju Mihály, Varju Livia, IFJ. MELEG JÓZSEF, Meleg Józsefné, Csósz Mária, Pásztorné Csányi Erzsébet, Kuti Mihályné, Banktex 2002 Bt,

#### SEGÍTŐK

Zagyva Banda, Bencze Mátyás, Nagy Roland, Éliás Zoltán, Bartók Béla Művelődési Ház, Erdélyi Katalin, Tordai Anna, Kuruczné Nyilas Ágnes, Szénási Veronika, Király Zoltánné, Kaszácsné Pongó Mónika, Polonkai Orsolya, Kutiné Sára Éva, Tóthné Seres Zsuzsanna, Gólya Istvánné, Pázmándi Magdolna, Barnáné Hubert Edina, Kómár Zoltánné, Lajkóné Erdélyi Katalin, Oszoli Istvánné, Gólyáné Szilágyi Brigitta, Bangóné Boros Ilona, Tamás Klára, Győri Lászlóné, Unger Zsuzsanna, Barnáné Sümei Judit, Miklósné Ószi Gabriella, Sima Jánosné, Csorbáné Sima Brigitta, Mészárosné Karácsondi Anett, Tóth M Józsefné, Szénási Dávid mamája, Tusor Erzsébet, Szabó Krisztina, Seres Tünde, Kürti Ferenc, Pásztor Livia, Rácz Krisztina, Tusor Judit, Wildrmann Edit,

Nyilas István, Sente Tamás, Dusa Krisztián, Dusa Péterné, Surányi Lilla, Dr. Kolesza Ákos, Horák Mária, Gézengúz Bababolt, özv. Diós Józsefné, PALYA JÁNOS PLÉBÁNOS ÚR, Gólya Józsefné, Burda Gyula, Tóth és Társa Kft, Pázmándi Péterné, Szénási Dóra, Morvai Szabolcs, Krisztina és Társa Kft, Mészáros Ágnes, Karácsondi Sándor, Deák Mihály, Nimra Kft, Galga Bau Kft, Lapu Andrásné, Tusor Erzsébet, Seres László, MSZP Helyi Szerv. Tagsága, Piactéri Cukrászda, Benkó Istvánné, Barnáné Fácán Tímea, Berta Mónika, Dolányi Albert, Belovai Tibor, Dobsi Krisztián, Sztruhár Balázs, Pálinkás Sándor, Sára Tamás, Kálma Tibor, Kuti József, Soós Istvánné, Fácán Tünde, Jakusné Mayer Tímea, Boda Mihályné, Tóth Péterné, Farkas Mihályné, Győri Istvánné, Tóth Istvánné, Forgácsné Jenei Erzsébet, Simonné Lukács Ildikó, Gyűgyeiné Tóth M. Marianna, Tóth László, Barczy Zsolt, Sallainé Strausz Magdolna, Oláh Tamás, Tóth M. Józsefné, Vidákné Rácz Melinda, Vidák Bertalan, Hircei Anett, Tokár Blanka, Kovács Mónika, Békési Erika, Tóth Lajosné, Barna Sándor, Láng Martin, István József, Diós Márta, Balogh Terézia, Balogh László, Erki Ferencné, Tóth Andrásné, Koza Balázs, Tóth Katalin, Gelybó Sándorné, Balogh Judit, Hubert Balázs, Balogh Józsefné, GALGAMENTE SZERKESZTŐSÉGE

Tihanyi Istvánné, Csorba Lászlóné, DIÓS ÁGNES, Vidák Bertalanné, Bangó Lászlóné, Diós Márta, Bilisánszkiné Jobbágy Anita, Gólyáné Novák Mónika, Barnáné Fácán Tímea, Csollák Attiláné, Farkas Rozália, Sátor Zsoltné, Keserű Andrásné, Mohár Katalin, Bangó Ernőné, Győriné Szabó Éva, Bencze Tiborné, Surányi Istvánné, Tóth Mihályné, Fercsikné Bágyoni Rita, Deák Mihályné, Szilágyi Tiborné, Petrovicsné Bódi Mariann, Kurucz Gáborné, Dodog Lászlóné, Kiss Ernőné, Meleg Sándorné, Dolányi Mária, Tóth Zoltánné, Kollárné Lévai Mónika, Irháziné Buzás Márta, Nyilas Istvánné, Farkas Ildikó, Csörgi Istvánné, Sajó Istvánné, Benke Istvánné, Rácz Jánosné, Cserényiné Turcsányi Ildikó, Dudás Józsefné, Csányi Gáborné, Pálinkás István, SZILÁGYI JÓZSEFNÉ



# Polgárőrbál

*Ez évben is elmondható, hogy hagyományosan megrendezésre került a polgárőrbál, melynek idén is a Bartók Béla Művelődési Ház adott otthont.*



A bálban színvonalas előadók szórakoztatták a polgárőröket, családtagjaikat, támogatóikat és a meghívott együttműködő szervezetek képviselőit. Jelenlétükkel megtisztelték bálunkat a Rendőrség, a volt Határőrség, a Vám- és Pénzügyőrség képviselői. Jelen volt az Országos Polgárőr Szövetség képviselője, Szenyoránszki Ferenc megyei vezető is, aki díjakat adott át az est folyamán: Az OPSZ bronz keresztjét vehette át munkájának elismeréseként Kajtor Péter alelnök. Munkájuk elismeréseként további díjakat vehetett át: Máramarosi László, Nagy Roland, Ifj. Lukács István. A kitüntetések átadása után a Marcsi Falatozó készítette finom vacsora elfogyasztása következett, ami

után a meghívott fellépők biztosították az önfelelt szórakozást. Majd ezt követő zenés-táncos mulatságon szórakozhattak a résztvevők, a zenét a Calypso zenekar szolgáltatta hajnalig. A mulatozás közben került sor az értékes tombolanyeremények kihúzására, melyet a támogatók ajánlottak fel e célra. Köszönjük támogatóink segítségét,

nélkülük nem lehetett volna ilyen színvonalas rendezvényt összehozni! Külön köszönjük Tura Város Önkormányzatának támogatását. Azok segítségét is hálásak vagyunk, akik bár nem vehettek részt a bálon, de pártolójegy vásárlásával vagy más egyéb módon támogatták egyesületünket!

*Fotó és szöveg: Sára Viktor*

## UTÓSZÓ

A művelődési házban nemcsak farsang három napját ünnepeltük, hanem hétről-hétre egymást érték a különböző közösségek által szervezett báli rendezvények. A terjedelmi korlátok miatt a következő számban folytatjuk az élménybeszámolókat a Turai Templom Magyarok Nagyasszonya Kórus batyusbáljának, a Játszótéri játékonysági bál, az Őszirozsa Nyugdíjas Egyesület farsangjának és a Hagyományörző Batyusbálnak részleteivel.

*A Szerkesztőség*

## TÁMOGATÓINK:

Tura Város Önkormányzata, Calypso zenekar, Marcsi Büfé, I. számú Óvoda (Kossuth út), Szélyes Józsefné (OMV), Galga COOP Rt., Tura MGTSZ, Domoszlai Kálmán, Elmotech Kft., Marosvölgyi Épker Kft., Mészáros Attila (Fatelep), Kövi-Security Kft., Műv Ház, Csányi István E.v., Varjú József (Autós bolt), Incze Imréné, Kocsis Ilona, Tóth Zs. István – Kék Öböl Ruhatisztító, Diófa Büfé, Aqua-Fontis Patika, Gyöngyház Cipőbolt, Bakos Mária, Seres Terézia, Zséli Péter, Turai Ferencné, Lévai Gabriella, Hot-Chili Büfé, Lipcsei Söröző, Máté Referencia Kft., Csósz Mária, Pintér János, Széchenyi Mária, Bácskai Elemér, Diós István, Szabó József – 2002 Vill. Bt., Pászti Vilmosné, Gézen-Gúz Babaház, Erdélyi Sándor – asztalos, Sallai Zoltán, 2002 Polg. Egyesület, Tura-Mobil Kft., Krisztina Ajándékbolt, Kék-Páfrány virágbolt, Babu Virágbolt, Gyöngy Ház Gála Kft., Saska József – gumiszerező (Trincs), Szilka Szalon, Swing Kisáruház (Tabán), Számítástechnika bolt, Kastély Üzletház, Gyógynövény Piac, Nimra Kft. (körforgalom), Lian Fa Kft. (kínai bolt), Adidas Sport (Piac, tér),

Loby Autós bolt, Hévízi úti CBA, Márvány Csempe bolt, 2 Ezermester Barkács bolt (Piac, tér), Adri Divat (Piac, tér), Zséli Erzsébet (lakástextil), Icu Tészta, Tulipán Bútorház, Kék 2002. Bt. (Autómosó – Trincs), Király Gyöngyi – fodrász, Húsiipari Kft. (Hévízi út), Macskaszem (Rákóczi út), Tóth M. Imre – Tim Sport, Kajtor Péter – méhész, Szaszko József – méhész, Szép Turáért Egyesület, Meleg Zoltán, Niki Ékszer, Kedvencek Boltja (Hévízi út), Lukács Szilvia – Kónya bolt, Tamás Patika, Szabó Tamás – Biztonságtechnika, Pásztor János – Pelenkabolt, Kuti István – Bóha kocsmá, Luxi villamos bolt, Csányi Erzsébet – Fortuna Büfé, Varga Lászlóné – Park Presszó, Kulman László – autó vill.szer., Varga Istvánné – Könyvelő, Lukács István E.V., Géczy István E.V., Turai Takarékszövetkezet, Adó Tanácsadó és Szolgáltató Kft., Nagy Erika – fodrász, Libra Könyvesbolt, Pusztai István – 100 Ft-os bolt, Németi Péterné – Játék- és ajándékbolt, Kristály Kuckó, Trincsi Totó, Virgancz Festékbolt, Garczik Zoltán – vállalkozó, Deményi fivérek, Ignác István

# Régi házak – régi történetek

Egy régi épületben működik a kis kastélybolt, vagy ahogy az idősebb emberek hívják a Kiss Péter féle porta. Ennek az épületnek falai között él Kiss Jolán (Joli néni) aki a trianoni békeszerződés után született hat évvel, ő kalauzol abba a világba, amiben a gyerekkora kezdődött és meséli el a ház, és a benne élő családja igaz történetét.

Édesapám Kiss Péter turai származású, anyám ősei francia nemesi származásúak voltak – kezdi Joli néni a családja bemutatását, amint a kis konyhában beszélgetve visszatérünk az 1900-as évek elejére – édesanyánk valamelyik őse a francia forradalom elől menekülve elszegényedve került Magyarországra, a neve is utal származására: Gerzsány Margit. Az anyám a turai Hanyaszövetkezetbe került dolgozni, mivel a nagybátyja ott volt boltvezető. Az apám az első világháborúban súlyosan megsebesült. Hét borda hiánnyal és fél tüdővel került itthonra. Hazaérkezése után inas lett a szövetkezetben. Itt ismerkedtek meg a szülei, és hamarosan összeházasodtak. Házasságkötésük után rögtön, komoly tervekkel építkezésbe kezdtek. A Park utcában kaptak telket, mivel az alsó és felső kastélykanyar közötti részt mind az első világháborúban részvevő frontharcosok kapták.

Az építkezés után üzletet és kocsmát nyitottunk, az apánk eleve ennek tervezte. Ezzel egyidejűleg az úttal párhuzamosan, a bolt mögött táncterem is épült. Minden vasárnap mulatság volt, mely a szüreti bállal kezdődött ősszel. A következő nagy esemény a farsang volt. Vasárnap kezdődött el a táncmulatság, de csak akkor, amikor már a lányok hazajöttek a litániáról. A szülei és mi hárman testvérek szinte semmit sem aludtunk ekkor. Farsangkor annyian voltak, hogy még az udvaron is állt a bál. Villany híján karbit lámpák világítottak a táncolóknak. Anyánk



ilyenkor a cigányzenekarnak is főzött, amelyik szolgáltatva a zenét, akkor csak ez kellett mindenkinek. Az akkori zenészek Vidák Berci, Szénási Kálmán (Öreg Kálmán), Vidák Béla (Lötyögő), Szénási János (Csinta), Szénási Lajos (Kis Lajos), elismert muzikusok voltak. Ezeket én mind ismertem.

– *Kik jártak önökhöz a hétvégi és a jelesebb ünnepekkor a mulatságokba?*

– Külön alkalmak voltak az egyszerű embereknek és az ún. intelligenciának. Esténként még tánciskolákat is rendeztünk. A Tellér Klárikára tisztán emlékszem, a Kardoss Imre tanár úr édesanyja is idejárt az akkori lányokkal. Az iparos mulatságokra meghívók készültek, amit mi gyerekek hordtunk szét. Itt voltak a Csorba lányok, akiknek az apjuk hentes volt, a Volter lányok, akiknek az apjuk főjegyző volt, és a Kardos lányok. Az értelmiségiek közül dr. Királyék, a Főző doktor, de még Herczeg János esperes úr is tiszteletét tette, de nem mulatott. A Bicskéről származó esperes, finom modorú és művelt ember volt, külön érdekessége, hogy perfekt beszélt cigányul.

– *Voltak akkor alkalmazottaik az üzletben?*

– Az üzletben és a kocsmában a család dolgozott. Lassan, de biztosan haladtunk és fejlődtünk. Olyannyira, hogy az apánk gondolt egyet és építtetett hátra egy nagyobb tánctermet. Turán a legnagyobb volt akkor és ma is. Ebben a teremben egy-két mulatságot tartottunk csak. No, nem azért mert nem volt rá igény, hanem azért, mert jött egy újabb világegés: a második világháború.

Először a németek jöttek be. Hol katonaságot, hol munkaszolgálatosakat szállásoltunk el a táncteremben. Voltak itt felvidékiek, szerbek, bunyevácok, ruszinok, magyar zsidók, orosz foglyok, és szinte mindenféle népség. Emeletes ágyakon 200-250 ember. Minket nem bántottak. A németekkel valamelyest tudtunk beszélni, mivel a polgári iskolában németet tanultunk. Egyik éjjel bombatalálat érte a tánctermet. Szerencsére, mi ekkor nem tartózkodtunk otthon. Ekkor az üzlet már nem működött, elől a redőny is tiszta lyuk volt a lövésektől. Közel volt már a front.

– *A front és az orosz csapatok mikor értek Turára?*

– Erre a dátumra pontosan emlékszem 1944. november 18-a, ekkor jöttek be az oroszok Turára és a sok-sok évi munkának vége lett, elüldöztek minket a házunkból. A szomszédok is elmenekültek, ki merre ért. Hajnali négy óra volt, amikor az oroszok megérkeztek. Az apánk mondta nekik, invalid-invalit (sebesült) – de hiába, lerugdosták. Azt mondták burzsuj. Igaz a táncterem nagyot mutatott, de rengeteg munka volt mögötte.

– *Volt, aki befogadta önöket?*

– Mi először a Sára Burzsiékhoz kerültünk, itt Park utcában. Valaki azonban beárult minket. Az apánkat elvitték a komendóságra a Tabánba egy kis puhításra. Ezután minden éjjel bujkáltunk, ólakban, fészerekben húztuk meg magunkat. Majd a Nagy-Tóth Jani bácsi fogadott be minket. Turán csak Trafikos Jani bácsinak hívták, mert trafikjuk volt. Ekkor itt náluk már oroszok laktak. Mi hátul egy kicsi konyhában húztuk meg magunkat. Itt egy rendes orosz tiszt volt, több ilyen jóval nem találkoztunk. Megengedte, hogy az ebéd maradékát hátra hozza nekünk anyánk és a Jani bácsi felesége, Mari néni,



ugyanis ők főztek az oroszoknak. A szomszéd házban laktunk, de nem mertük megmondani, hogy az mellettünk a mi házunk. Amikor kicsit csendesedett a helyzet, át-szöktünk hozzánk szétnézni. Hát borzalmas látvány fogadott minket. Középen volt összeöntögetve a fahéj, a cukor, a petróleum. A csipkék szövetek szétszagatva, fájó volt így látni a munkánk eredményét.

– *Mennyi ideig tartott a száműzetésük?*

– Félévig laktunk itt. A szűk konyhában nyolcunknak kellett aludni, legszélén feküdt a Speciár tanító néni, a Trafikos Mari néni, utána az anyánk és apánk, majd a Dobák Laci, a Mari néni unokája, a nővérem meg én, a Jani bácsi már csak a lábunk előtt keresztbe fért el. Amikor meg kellett fordulni, egyszerre fordultunk, mert máshogy nem ment. Szerencsére nem volt komoly tél, mert megfagytunk volna. A bátyánk ekkor még angol fogságban volt.

1945 májusától óvatosan hazaköltöztünk. Nekünk kötelező munkákon kellett részt vennünk, többek között mosnunk kellett és a kastélyt is takarítottuk. A mosásokból a sikárkefébe ragadt szappannal jöttünk haza így tudtunk mosakodni. Nyáron sok viszontagság után újra nyitottunk kis árukeszlettel. A régi üzlet fénye már sehol sem volt. Annak idején, hatalmas polcokon sorakoztak az áruk, de még a polcok is eltűntek. A háború után már nem lehetett csak ebből megélni, ezért a nagypánk által ránk hagyott földekkal foglal-

koztunk. Az alsó réten apánk tölgyest ültetett, közötté pedig csodás káposzta és krumpli termett. Ez segített rajtunk, nem pedig az üzlet. Rövid ideig az ország különböző részeiről érkező vasúti munkásokat is mi szállásoltuk el.

– *A háború végével milyen irányba terelődött az életük?*

– Azt gondoltuk a háború után már csak jó történhet velünk. Hét szűk esztendő után azonban még hátra volt a fekete leves. 1952-ben jött egy országos határozat, az államosítás, ami miatt elvették az üzletet. Az áfészról jöttek, leltárt készítettek, ellenkezni nem lehetett. Először az üzletet, végül pedig a földeket vették el. Így semmink sem maradt. A nővéremmel a tsz-be jártunk dolgozni az anyánk helyett, hogy megkapja az öregségi nyugdíjat. Az apánk a forradalmat már nem élte meg, 1956 tavaszán meghalt. Nem volt elég, hogy mindenünket elvették, még egy családot is be kellett fogadnunk, mert mit gondolunk mi, hogy két szobás lakásban élünk. Tíz évig lakott nálunk Jenei József a családjával.

1958 táján a nővérem visszakapta a házát a művelődési ház mellett. Az anyám, a bátyám és ő odaköltözött. Én a férjemmel és a fiammal itt maradtam. Borzasztó szegénység volt, de 1963-ban a nővérem állást kapott a helyi cipőboltban, így neki lett fizetése. Lassan rendeződött az életünk. Az üzletben folyamatosan cserélődtek a bérlők. Míg az áfész egyre súlyosabb

összegekért adta bérbe, addig mi még a kilencvenes évek elején is, neveléséges négyezer forintot kaptunk.

– *Megannyi változás után érkezett a rendszerváltás. Visszakaptak mindent, amit elvettek önöktől?*

– A rendszerváltáskor sem kaptuk vissza az üzletet, amit a mi családjunk épített. Az áfész felszólított minket: biztosítsunk a számukra máshol helyet, akkor elmennek innen. Aztán mégis 1998-ban 46 évvel azután, hogy elvették, visszakaptuk az épületünk egészét. Visszaadták, de már mihez kezdenénk vele így nyolcvanévesen. Ezért kiadtuk az üzletet. Régen is üzlet volt, hát most is legyen az!

Bár sokat szenvedtünk, a turaiak sok embert beárultak, ennek ellenére nem haragszom senkire. Akkor az a világ volt. Nincs harag a szívemben.

\*

Az estebe nyúló beszélgetésünk végén, Joli néni megmutatta az üzletrészeket és a hatalmas tánctermet, amibe belépve a nagysága és csöndje, díszes ablakai, a régi fiókok, az ódon falak szinte visszarepítettek a múltba. Az itt megbúvó emberek – foglyok, katonák, munkások –, és az itt mulatozó turaiak történetét mesélte el ez a ház és Joli néni, aki a törekenysége ellenére mégis erősebb mindenkinél. Hiszen túlélte megannyi borzalmat, és ami a legfontosabb: megbocsátott mindenkinek.

*Szénási József*

## Tisztelt Vállalkozó, Cégtulajdonos!

### „STRATÉGIÁVAL AZ ADÓPRÉS ELLEN” CÍMMEL,

**2009. március 20-án 1800 órai kezdettel információs összejevetelt szervezünk.**

**Helyszín:** Bartók Béla Művelődési Ház, Tura Bartók tér 3.

A találkozó célja, hogy a vállalkozókat leginkább érintő és döntésre kényszerítő kérdésekben, a szükséges információ egységesen jusson el az érintettekhez. Fontosnak tartjuk, hogy a vállalkozások ne csak a kötelezettségeikről, hanem általuk aktuálisan kihasználható optimalizáló lehetőségeikről is tudomást szerezzenek.

- ✓ adó és járulékfizetések optimalizálása
- ✓ halasztott adófizetés lehetősége (előnyel-hátrányai)
- ✓ cafetéria rendszer kihasználásának módjai, előnyei
- ✓ cégvagyron reálértéken tartása szorosabb kötöttségek nélkül
- ✓ magánnyugdíjpénztár vagy nyugdíjelőtakarékosság
- ✓ jelen piaci helyzetben is indokolt mobil tartalékképzés
- ✓ jövőépítés olcsóbban vagy kiszállási stratégiák

Engedje meg, hogy felhívjam figyelmét a fenti témakörök fontosságára és aktualitására.

Egyben **Önt (és tulajdonostársait) külön meghívjam** rendezvényünkre.

Amennyiben ezekben a kérdésekben könyvelőjének véleménye döntő fontosságú, úgy számítunk az ő jelenlétére is.

A rendezvényen való részvétel díjmentes, de előzetes **regisztráció** szükséges.

Kérem, hogy részvételi szándékát jelezze E-mailben (turaivallalkozo@gmail.com) vagy SMS-ben (06-30-7375 534)

neve (cégnév) és telefonszáma megadásával, legkésőbb **2009. március 18-án 12 óráig.**

**Üdvözlettel a szervezők!**

## TURA FREKVENTÁLT TERÜLETEI: A VASÚTTELEP

*A múltból kapott örökségünk alázatos ápolása mellett, jelenkori tevékenységeinkre is koncentrálnunk kell, hiszen a most elvégzett munkánk alapozza meg utódaink (gyermekünk, unokáink) jövőbeni életének minőségét. Dolgaink végzése közben vezérgondolatunk az is lehet, hogy a mai nap, hátralévő életünknek első napja! Így állandó ünnepként tudjuk megélni saját létünket, munkásságunkat, s mi írhatjuk újabb kori helytörténetünket.*

A Vasúti-újtelep a városközpontból a vasútállomásra vezető Szent István utcán át megközelíthető önálló településrész, városunk egyik legrendezettebb, legnyugodtabb kertes lakónegyede, s egyben északi csücske. Ennek oka, hogy az építési telkek az üres terület rendezésével, a II. Világháború után tervszerűen lettek kijelölve. Beépítése az 1970-es évekig folyamatosan zajlott. A takaros porták tengelyében húzódó Vasút utca tavasztól őszig – a szorgos ott lakók munkájának köszönhetően – gyönyörű virágdíszben pompázik. Fekvéséből adódóan eléggé szeles terület, ezért a tőle északabbra elterülő Versegre-járó dűlőben, a közelmúltban nemhiába kezdték meg egy szélerőmű-telep építését. Annyira elkülönült lakóhely ez, hogy az itt élők ma is úgy mondják ügyeik intézésekor: lemegyünk a városba!



Északról az állandó mezőgazdasági művelés alatt álló Vasúti dűlő, illetve a vasúti pálya határolja, míg déli oldalán a környék jelentősebb vízfolyásai futnak össze egy mederbe (Emse, Kísgalga, Galga patakok és az ecetfaisori ideiglenes vízfolyás). A Vasúti-újtelep keleti határa az ott ívelő romantikus Gyűrű, vagy más néven Emse-völgy területe. Annak ellenére, hogy patakok ölelik körül, a tájból kissé kiemelkedve kényelmes és biztonságos tartózkodási lehetőséget nyújt. A Galga túloldalán található terület Sárszög elnevezése is arra utal, hogy nagyobb áradások idején, a folyó legelőször inkább itt szokott kilépni medréből. A telep déli oldalát határoló Beke-rét, vagy más néven -kert kiváló termőtalaját, az őt keresztül szabdaló vízfolyások hordták össze. A Bekekert Hatvani úttal határos délkeleti része az Agyagos. Régen a házépítéshez, vályogvetéshez, innen hordták a jó minőségű anyagot. Sok szép néprajzi értékű épület falzatát alkotják még ma is! Később hulladéklerakó hely lett, majd feltöltésre, rekultivációra került.



Ezúton is felhívjuk a figyelmet a természet- és környezetvédelem alapvető fontosságára, melyben Tura városa élénjár, akár a szelektív hulladékgyűjtés és hasznosítás-feldolgozás korai bevezetésével és működtetésével is.

A Vasúti-újtelep a vasútállomással, és a Volánbusz végállomással, városunk legjelentősebb közlekedési csomópontja. Innen csatlakozhatunk az elővárosi vasúti járatokhoz, illetve a távolsági és helyi autóbuszjáratokhoz, melyekkel a főváros is, körülbelül egy óra alatt mindenki számára elérhető. Bár a MÁV és a vasúti közlekedés színvonala manapság sajnos hanyatlóban van, sok itt élő turai öreg vasutas eleveníti fel szívesen a régi szép időket, amikor még megbecsülés és elismerés övezte szakmájukat. Ide illik éppen az aktualitás, mely szerint a Néprajzi Múzeum fotóarchívumának anyagából, a turai vasutas életet is bemutató kiállítás, a Bartók Béla Művelődési Házban március 31.-ig megtekinthető. A hajdani vasúttársasággal való jó kapcsolatot, az egyes utcák ma is funkcionáló vasúti vasbetonelemekből készült szilárd burkolata is bizonyítja. A MÁV tulajdonában lévő területek, manapság sajnos rendezetlenek, gondozatlanok, egykori fényüket a vasútállomás melletti park kialakítása még nyomokban felvillantja. Mielőbbi kertészeti rendezése, felújítása igazán időszerű lenne! Az egykori vasúti rakodó rámpák és telephelyek, mára sajnos kihasználatlanul tátognak. A P+R közlekedés lehetőségének egyre gyakoribb igénybevételéről a sok parkoló autó látványa tanúskodik. A kulturáltabb parkolás lehetőségének biztosítása érdekében való intézkedések meghozatala időszerűnek látszik, az Önkormányzat döntéshozóinak figyelmébe ajánlom. A kerékpárok őrzött parkolásának gondját, a lakosok jelenleg egy közeli magánterületen próbálják megoldani.

Feltétlenül itt kell méltatnunk még egy fontos Önkormányzat által példásan támogatott közintézményt, a Szent István út 79. szám alatt lévő Ószirozsa Idősek Otthonát, amely az időskorúak gondozása mellett, a hagyományörzésben és a helyi kulturális életben is meghatározó szereppel bír. Az országos médiákban tapasztalható tendenciákkal szemben, a helyi ifjúságot, fokozottan orientálnunk kell a hajlott korú emberek méltó megbecsülése felé!

Barangolásunkat legközelebb a Galga partján fogjuk folytatni.

Pető János



# Katolikus hit és nemzeti eszme

*Katolikus hitünk nemzetek fölötti* – Nemeskürty István.

## Mit értünk nemzetet?

A NEMZET AZONOS FELFOGÁSÚ CSALÁDOK ÖSSZESEN.

Horváth Sándor domonkos szerzetes és hittudós a következőket írja: A család és a haza alatt foglalhatjuk össze azokat a tényezőket, amelyekről elmondhatjuk, hogy az egyén Isten után mindent ennek köszönhet. – Amíg a nemzet megfelel igazi kulturális feladatainak, addig senki sem nyúlhat hozzá anélkül, hogy a természet Urának jogait meg ne sértené.

A nemzeti erkölcs akkor válik keresztény erkölccsé, ha azt úgy kapcsoljuk a közjónak, hogy ily módon a nemzet javát szolgálja. Ebben az értelemben a magyar katolikus egyház a nemzeti célokat mindig szentnek tartotta, védelmezte, és ajánlotta híveinek.

Ha a katolikus hívő a közéletben a nemzet tagjaként nemzeti érdekekért száll síkra; ha magyarként mer megszólalni közügyekben a haza javára – az nem kártékony, nem reakciós politizálás, nem is maradi nacionalizmus, hanem – uram bocsá! – Istennek tetsző cselekedet.

Mindszenty bíboros-prímás bebörtönzése, a szerzetesrendek szétverése, a katolikus közoktatás megbéklyózása, a vallásgyakorlat száműzése a magánéletbe, a katolikus papság megfélemlítése, üldözése, állami (világi) főhivatal fegyelme alá rendelése megfélemlítette a katolikus híveket – írja Nemeskürty István. Ez a mélyen gyökerező, ma is tapasztalható – úgy látszik, kiirthatatlan – félelem tartja vissza a hívek sokaságát a közélettől.

Tagadhatatlan persze, hogy napjainkban a nemzeti érzésű, vallásos keresztény lakosság kisebbséggé zsugorodott; az ország többsége a szocializmus és a szabadelvűség híve, a vallásos érzelmű állampolgárokat a legjobb esetben lenéző mosollyal kezeli. Tapasztaljuk azonban, hogy az üldözés sem ritka. Csoda-e, ha a vallásos magyar tanácstalanságában, magárahagyatottságában elfogadja a nemzetköziség úton-útfélen hangoztatott elveit, és hazájával szemben idegenként teljesíti minden állampolgári kötelességét?

Hová jutott volna nemzetünk, ha történelmünk során az Egyház semmilyen módon nem elegyedett volna a politikai közösséggel? Igaz, hogy már Balassi Bálint megfogalmazta: ez a világ csak vendégfogadó házunk; azt is tudjuk, hogy a földkerekség a siralom völgye; ámde a hazát, mint közösséget megtagadni, megmosolyogni – BŰN! És ha nem tesszük meg érte, amit megtehetünk – még ha mozgáskörünk egyre szűkül is –, a jóra való restség bűnébe esünk. Márpedig ez a hét főbűn egyike! A régies fogalmazás mai értelme olyasféle, mint: kényelemszeretettől, lustaságból nem tenni meg valamit, ami pedig a mások javát szolgálná.

Prohászka püspök írta: *Nem nézhetjük népünk pusztulását, és nem engedhetjük meg! Hitünk nem engedi!... Ölbe tett kézzel nézzük, hogy mások rombolják?... Mindenki tegye magáévá a szentírási ember népe megszabadításáért dobogó szívének érzületét és elszántságát!*

(József: a Teremtés könyvében, Mózes, József: a Kivonulás könyvében, Sámson története a Bírak könyvében: 14-16. fejezet; a Makkabeus testvérek története a Makkabeusok könyvében stb.)

Ők mindannyian a nemzetükért éltek és haltak. Tegyük meg mi is, amit kíván tőlünk Édes Magyar Hazánk, hogy ne hontalanok és idegenek legyünk ebben a hazában, hanem otthon érezzük magunkat benne, ahol szeretnek, és ahol mi is szeretni tudunk!

Nemeskürty István történész  
nyomán:

Palya János plébános



## IMA MAGYARORSZÁGÉRT

IMA A MAGYAR LELKEKÉRT,  
ÁLDÁS KÉRÉSE A NEMZETÉRT

**Istenünk, hazánkat oltalmazó  
Boldogasszonyunk, tarts meg minket őseink  
szent hitében és erényében!**

Hívjuk, várjuk szeretettel  
a Kárpát-medencében élő minden honfitársunkat  
**2009. MÁRCIUS 29-én, déli 12 órától,**  
harangszóval kezdődő fohászukra,  
amelyet a fővárosban, a **Hősök terén** tartunk meg.

Kereszteljék gyülekezése 11 órától.  
A magyar kulturális és szellemi hagyományt megjelenítő  
műsor (turai közreműködőkkel) 12 órakor kezdődik,  
és várhatóan 14 óráig tart.

Kérjük, erre a közös óhajlásra kizárólagosan hitét,  
testi-lelki békéjét, a Haza iránti szeretetét és odaadó  
hűségét hozza el. Jelenlétét kísérje kereszt, nemzeti,  
egyházi zászló. Kérjük, minden mást hagyjon otthon.

Aki otthon marad, gyűjtson meg egy gyertyát:  
a fényláng teremtsen lélekhidat.

Kérjük együtt áldást Hazánk sorsának jobbrafordulásáért!  
Magyarország a Szent Korona és Mária országa.

**Papp Lajos szervező**  
**Jelenczki István rendező**  
KÁRPÁZ-HAZA NEMZETŐRSÉG  
www.karpathazanemzetorseg.hu  
karpathazaorseg@gmail.com



## FÁJÓ SZÍVVEL BÚCSÚZUNK

Sára Jánosné  
1918-2009



Február első napjaiban ért el hozzánk a szomorú hír: meghalt Sára Jánosné, városunk népművészetének egyik pótolhatatlan védelmezője.

Maczkó Mari néni még kilencvenen túl is mindig a népi hagyományokat, a viseletek és hímzések szépségét emlegette, melyeknek ő maga is mestere volt. Évekig öltöztette a legdíszebb turai viseletbe a Sára Ferenc által vezetett Kék Szivárvány Népdalkör fellépőit, a turai kis lagzi menyasszonyait vagy a templomi körmenetek lobogóvivő népviseleteseit.

Marika néni 1918. május 8-án született és életének 90. évében, 2009. február 2-án távozott el közülünk. A február 5-i temetésén nagyon sokan jelentek meg és vettek tőle búcsút.

Halottunk 2006. augusztus 20-án a Turáért Emlék-érem kitüntetését vehette át népművészeti örökségünk ápolásáért és megőrzéséért végzett munkájáért, 2008-ban pedig a Galga Expedíció részesítette elismerő oklevélben.

Emlékét megőrizzük!  
T.P. és S.T.

## FÁJÓ SZÍVVEL BÚCSÚZUNK

Szénási József (Mero)  
1932-2009



Zenészcsaládban született, a hattagú család legidősebb gyerekeként. A muzsika szinte kötelező volt, hiszen a családban a nagypapja Kátai János (Öreg Kuka) bőgős volt, apja, Szénási Károly (Pupos) szintén bőgőn játszott.

Apja fiatalkori halála után, a bőgőt ő örökölte és ezen tanult meg játszani. Fiatalon Rácz Jenő (Pika Móric) és Csollák Ödön zenekarában muzsikált, később Szénási Tibor (Tosko) zenekarának bőgőse lett. Hosszú éveket muzsikált Zsámbokon étteremben és kulturális rendezvényeken. Emellett Turán lagzik, majálisok, családi összejövetelek elengedhetetlen szereplője volt a bandával együtt. A Baranyi-féle vendéglátóhelyen közel tizenöt évig közreműködött a zenekar bőgőseként a hétvégéken. A cigányzene fokozatos visszaszorulása után egyre kevesebb helyen szólalhatott meg hangszerének húrja, ami most örökre elhallgatott. A legendás banda bőgőse 77 éves korában hunyt el. Február 17-én a régi temetőben vettek tőle búcsút családtagjai, zenésztársai, ismerősei.

Sz.J.

## DR. PAKSI ÜGYVÉDI IRODA

[2194 Tura, Köztársaság utca 10.]  
2009. januárjában megnyitotta alirodáját a  
**Gödöllő, Kossuth L. u. 13.**  
**I. em. 14. szám alatt.**

Az aliroda megnyitására tekintettel  
a Dr. Paksi Ügyvédi Iroda ügyfélfogadási rendje  
a következő:

### Turai iroda:

hétfő: 14:00–18:00

szerda: 14:00–18:00

péntek: 14:00–18:00

### Gödöllői iroda:

kedd: 14:00–18:00

csütörtök: 14:00–18:00

Előzetes egyeztetés alapján  
személyes konzultáció  
a fentiekől eltérő időpontban is lehetséges.

**Az iroda mobiltelefonszáma:  
(30)-436-55-22**

Az Iroda a polgári jog, a társasági jog  
és a munkajog minden területén vállal megbízást  
jogi tanácsadásra, okiratszerkesztésre,  
valamint a bíróságok és hatóságok előtti  
jogi képviselőre.

## RÖVID HÍREK

### Sára Sándor GALGA-DÍJAS lett

Ha kicsit el is késtünk a tudósítással, nem szeretnénk elmulasztani annak a kedves ünnepségnek a közlését, amely Sára Sándor művész úr turai lakásán zajlott le december végén. A Galga Expedíció a Szülőföldért Egyesület ugyanis úgy döntött, hogy kimagasló művészeti tevékenységéért, a Duna Televízió megeremtésében végzett felbecsülhetetlen értékű munkájáért, városunk és a szűkebb szülőföld érdekében végzett tevékenységért a több mint tíz éve alapított Galga-díj kitüntetésben részesíti. A kitüntetést a Kuratórium tagjai adták át egy a városunk és a Galga vidék múltjáról szóló kellemes beszélgetés mellett.

T. P.

### KÖSZÖNÖM!

*Ki gondolta volna, hogy a Mikulás bácsi is kaphat ajándékot?*

A helyi MSZP évzáró ünnepi taggyűlésén egy nyakba akasztható Mikulás-szobrocskát kaptam egy oklevél kíséretében, amelyen tudatták velem, hogy 50 éves turai, országos és erdélyi mikuláságomat Arany Mikulás címmel ismerik el.

Jól esett, hogy valakik erre is gondoltak. Köszönöm!

Takács Pál

## LAPUNK KÖVETKEZŐ LAPZÁRTÁJA:

április 8. szerda

MEGJELENÉS:

április 18. szombat

## ÖSSZEFOGLALÓ A TÖBBCÉLŰ TÁRSULÁS TANÁCSA FEBRUÁR 25-I ÜLÉSÉRŐL

A Tanács elsőként a Társulás és munkaszervezete 2008. évben végzett munkájáról szóló beszámolót tárgyalta. A kistérségi együttműködés célja, hogy az önkormányzatok minél teljesebben biztosítsák az önkormányzati feladatellátást és szolgáltatásokat.

A Társulási Tanács 2008-ban 9 ülést tartott, amely során 60 napirendet tárgyalt és 66 határozatot hozott. Minden ülés határozatképes volt, minden polgármester fontosnak tartja az üléseken való személyes részvételt. A Társulás a szakmai döntés-előkészítés érdekében munkacsoportokat működtet: a szociális munkacsoport a kistérségi szociális szolgáltatástervezési koncepció, az egészségügyi munkacsoport a kistérségi egészségkép, a közoktatási munkacsoport pedig a módosított közoktatás intézkedési terv elkészítésében működött közre.

A társult önkormányzatok közös közszolgáltatási feladatellátásához jelentős többletforrást biztosít a költségvetési törvény: 2008-ban 88 millió Ft-ot, amely a közös feladatellátás pénzügyi alapja és ebből történt a szociális és gyermekjóléti feladatok ellátásának és a két közoktatási intézményfenntartó társulás (Kartal-Verseg, Iklad-Domony) működésének kiegészítő finanszírozása.

A Társulás teljes éves bevétele 2008-ban 154,5 millió Ft volt, amelyből az önkormányzatok hozzájárulása 18,5 millió Ft (12%).

Az Aszódi Kistérség Pedagógiai Szakszolgálat feladatainak ellátásához 78%-os állami és más támogatásban részesült.

A Tanács felülvizsgálta és kiegészítette a Kistérségi közoktatási intézkedési tervet (hatálya minden településre kiterjed). A dokumentum mellékletét képezik a települési esélyegyenlőségi helyzetelemzések és intézkedési tervek. A pedagógiai szakszolgálati feladatokhoz (nevelési tanácsadás, logopédiai ellátás) csatlakozott települések köre teljessé vált és új feladattal is bővült a tevékenységi kör: a gyógytestnevelési feladattal (Aszód).

A szociális-gyermekjóléti feladatok a következők: gyermekjóléti feladat, családsegítés, házi segítségnyújtás, idősek nappali ellátása, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató szolgálat és fo-

gyatékosok nappali ellátása. Valamennyi településre kiterjedő hatállyal elkészült a kistérségi szociális szolgáltatástervezési koncepció.

A belső ellenőrök 8 településen 536 ellenőrzési napon 54 ellenőrzést végeztek el.

A munkavédelem területén egységes elvek alapján elkészültek a jogszabályok szerint kötelező dokumentumok, szabályzatok.

A területfejlesztési feladatok kapcsán 2008-ban a felszíni vízelvezetés került előtérbe: Hévízgyőrök és Verseg összesen 450 millió Ft uniós támogatást nyert.

A meghirdetett pályázatokat a Társulás folyamatosan figyelemmel kíséri és tájékoztatja az önkormányzatokat és a civil szervezeteket a lehetőségekről. Az uniós pályázatokat a kistérségi koordinátor követi.

A Tanács a Társulás 2008. évi előzetesen számított költségvetési pénzmaradványát 20,1 millió Ft-ban fogadta el. Ebből kötelezettségvállalással terhelt maradvány 5 millió Ft, 2008. évi tartalék 4,6 millió Ft és szabad pénzmaradvány 10,5 millió Ft. A Társulási Tanács a szabad pénzmaradvány felosztásáról is rendelkezett: belső ellenőrzés, pedagógiai szakmai szolgáltatás, Galga TV, munkavédelem, nevelési tanácsadás, logopédiai ellátás, Kistérségi Iroda. A pénzmaradványnak köszönhetően a települések éves hozzájárulása a közösen vállalt feladatokhoz az idei évben először lett kevesebb, mint az előző évben volt.

A Tanács egyhangúlag elfogadta a 2009. évre vonatkozó költségvetést. A tervezett bevételek összege 166,3 millió Ft, mely tartalmazza az állami normatív hozzájárulást (102,5m Ft), az önkormányzatoktól átvett pénzeszközöket (19,2m Ft), az egyéb támogatásokat (28,7m Ft). A főbb kiadások a következők: önkormányzatoknak feladatokra átadott pénzeszközök (57m Ft), a Társulás működésének és a közös feladatok ellátásának kiadásai (50,5m Ft) és az Aszódi Kistérség Pedagógiai Szakszolgálat működése (53,9m Ft).

A tavalyi évhez képest mind a bevételek, mind a kiadások megnövekedtek, melynek oka a közösen ellátott feladatok bővülése, az állami normatív hozzájárulás növekedése, valamint a téli közmunkaprogram finanszírozásának megjelenése.



A Tanács ezek után tájékoztatót hallgatott meg a téli közmunkaprogramról és annak meghosszabbításáról. A program teljes költsége közel 14 millió Ft, a támogatás mértéke 85%-os, a települési önrész 15 %.

Juhász Bálint kistérségi koordinátor tájékoztatót tartott a Közép-magyarországi Operatív Program 2009-2010-es akciótervében szereplő konkrét, települési önkormányzatok által pályázható konstrukciókról.

A Társulás polgármesterei a települési kommunális hulladék elhelyezésének és kezelésének közös problémái megoldására javaslatok kidolgozását határozták el, amelynek érdekében munkabizottságot hoztak létre.

Ezek után került sor az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása elnökének választására. A polgármesterek 2 jelöltre adhatták le voksukat: dr. Basa Antal - Galgahévíz polgármestere – 5 igen szavazatot, Sztán István – Aszód polgármestere – 3 igen szavazatot kapott.

Miután egyik jelölt sem érte el a minősített többséget (6 igen szavazatot), a Tanács tagjai úgy döntöttek, hogy a 2006-2010-es önkormányzati választási ciklusban nem ismétlik meg az elnökválasztást.

A döntés értelmében az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása munkáját a 2010-es önkormányzati választásokig dr. Basa Antal elnökhelyettes irányítja. Munkáját a Társulás másik elnökhelyettese, Szendrei Ferenc – Tura polgármestere – segíti.

Végezetül a Tanács Tóth Ilkó Mihályt, Kartal nagyközség polgármesterét a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság tagjának választotta.

A Társulási Tanács üléseiről, a kistérségben zajló aktuális eseményekről és pályázati lehetőségekről bővebben az Aszódi Kistérség Önkormányzatainak Többcélú Társulása honlapján olvashatnak (www.aszodikisterseg.hu).

*dr. Kőrös Tímea*  
kistérségi referens

# LUC- és BOROVIFENYŐ FŰRÉSZÁRU

ELADÁSI ÁR: bruttó 50.000,- Ft/m<sup>3</sup>



## KOMPLETT TETŐSZERKEZETEK

igény szerinti gyalulással



## ASZTALOSIPARI ALAPANYAGOK

szárított szélezetlen fenyő  
ragasztott: toldásmentes, táblásított, hosszoltodott  
hajópadló, lambéria

## UTCAI KERÍTÉSELEMÉK

### NIMRA Kft.

2116 Zsámbok, Jászfényszarusi út 1.

Tel./Fax: 28/592-065

e-mail: nimra@vnet.hu

Nyitva: hétfőtől péntekig 7.00-16.00  
szombaton: 8.00-12.00



**SZÁLLÍTÁS MEGOLDHATÓ!**

## MINTABOLT TURÁN!

(a körforgalomnál, Kossuth út 9.)

Meglévő termékeink mellett megkezdjük a fa és műanyag nyílászárók,  
ablakpárkányok, ajtó- és ablakilincsek forgalmazását is.

**Tel.: 28/467-468**

**ÚJ!**

**ÚJ!**

# Pénzügyi válságból is van kiút

– Ennyire visszaesett a sportruházat és a sportszerek iránti igény, hogy máshogy kell pótolni a bevételkiesést?

– Szerencsére nem erről van szó. Gyorsan tisztázzuk, hogy nincs összefüggés a kialakult válság és az új szakmai végzettségem között. Szeretek új dolgokat kipróbálni. Mindig is érdekesnek találtam a pénzpiacot, ezért elvégeztem egy pénzügyi akadémiát, amely rengeteg új ismeretet adott. Az emberek azért is küszködnek anyagi gondokkal, mert hosszú éveket töltünk az iskolában anélkül, hogy egyetlen szót is hallanánk arról, hogy miként kell bánni a pénzzel.

– Te most már tudod?

– Sajnos a fogyasztói társadalom egyik jellemzője, hogy a legtöbb ember hónapról hónapra él, fizetéstől fizetésig látja a jövőt. Átvettük a nyugati kultúrából, hogy nekünk is mindenre most azonnal van szükségünk, hisz megérdemeltük és nem vagyunk hajlandók elhalasztani a fogyasztásunkat egy későbbi időpontra. A médián keresztül sulykolják belénk, hogy mindent megkaphatunk hitelre. Viszont a megtakarításoknál a bankszámlák, bankbetétek mellett a reálkamatot hozó egyéb megtakarítási formák nem közkedveltek itthon (pedig ez esetben is lenne mit átvenni nyugatról).

– Mik ennek a szakmának az ismérvei?

– Regisztrált pénzügyi tervezőként az a feladatom, hogy ügyfeleimet pénzügyi előnyökhöz jutassam. Továbbá egy új pénzügyi gondoskodásmód elterjesztése, amely öngondoskodáson alapszik. Amerikában a top szakmák közé tartozik.

– Pontosan miből áll ez a munka?

– Sajnos az emberek többségének nincs sok pénze, de pénzügyei mindenkinek vannak. Mi az ajánlati piac és az ügyféligenyek között helyezkedünk el. Segítséget nyújtunk a több mint 650 pénzintézet által kínált közel 7 ezer konstrukcióból kiválasztani a neki legoptimálisabbat. A nagylétszámú szakértőgárda folyamatosan elemzi és szűri a piacot, ezáltal mi az ügyfeleinknek személyre szabottan a legjobb, legkorszerűbb pénzügyi megoldásokat tudjuk ajánlani. Meggyőződésem, hogy a pénzügyek területén stratégiai jelentőségű a megfelelő pénzügyi megoldás kiválasztása, mert egész életünkre kihatással lehet egy jó, vagy rossz pénzügyi döntés! Ehhez célszerű segítséget, tanácsot kérni.

– Ez ügyfélre lebontva mit jelent?

– A személyre szabott, legmegfelelőbb pénzügyi konstrukció megtalálásának fontos része egy pénzügyi analízis elkészítése. Ehhez kölcsönös szimpátia és bizalom szükséges. Minden embernek vannak céljai. Minden család életében vannak olyan előre látható, tervezhető események, amelyek nemcsak sorsfordító jelentőségűek, hanem jelentős költségekkel is járnak. Pl. gyermek születés, gyermek továbbtanulása, házasság, otthoneremtés, nyugdíjba vonulás, stb. Ha ezeket nemcsak meg-, illetve átéljük, hanem bekövetkeztükre jó előre tudatosan készülünk, megsokszorozhatjuk anyagi lehetőségeinket.

– Ezt maguktól nem látják az emberek?

– Az ügyfelekkel való beszélgetéseim során kiderült, hogy látják, de a mai korra jellemző nagy rohanásban nem ültek még le soha átgondolni, megtervezni. Véleményem szerint minden családnak elengedhetetlen lenne egy jól kidolgozott pénzügyi terv és a megvalósításhoz szükséges stratégia meghatározása. Én azt hiszem, hogy soha nem volt még ilyen fontos, mint ma, hogy az emberek számba vegyék pénzügyeiket és megtanuljanak, valamint megta-

**Tóth M. Imrével  
beszélgettem arról, hogy  
miért kezdett egy,  
az eddigiektől teljesen eltérő  
szakmát és hogy pontosan  
mi is ez.**

nítsák gyermekeiket is, jól bánni a pénzzel. Hisz a rendszerváltás előtt még lehetett számítani, hogy az állam kihúzza a bajból, ha nehéz anyagi körülmények közé kerültél, de mára már csak politikai ígéret marad mindez. Jobb ha mindenki számol vele, hogy az állam nem fog segíteni, mert nem tud. Tehát mindenki csak magára (családjára) számíthat a jövőben és úgy fog élni majd, ahogy most gondoskodik róla. Ha

más nem is, a nyugdíjrendszer problémái (ketyegő nyugdíjbomba) mindenki előtt ismertek és ez 2013 után a legtöbb embert érzékenyen érinteni fogja, ha csak nem készül rá tudatosan.

– Mik az eddigi tapasztalataid?

– Minden egyes ügyféllel történő beszélgetés hoz valami újat a számomra, sok különböző gondolkodásmódot ismerek meg, így ezáltal rengeteg tapasztalatot tudok gyűjteni. Voltak olyanok akik egyből azonosultak a felvázolt gondolkodásmóddal, voltak akik hosszabb-rövidebb töprengés után hozták meg a döntést, hogy a jövőjük érdekében hajlandóak lemondani bizonyos dolgokról. És vannak akiknek a távoli veszély nem tűnik egyáltalán fenyegetőnek, ezért nem hajlandók átrendezni kiadásait vagy esetleg jobban bízni a banki kamatokban. Természetesen mindenkinek az álláspontját tiszteletben tartom. Egy tévhitet azonban szeretnék eloszlatni, mely szerint sokan azt hiszik, hogy takarékoskodni csak egy átlagosnál nagyobb jövedelemszint felett lehet. Igen, nekik könnyebb, de kisebb jövedelem esetén meg sokkal fontosabb.

– Mik a céljaid ebben a szakmában?

– Először is szeretnék minél előbb egy csapatot felállítani a Galga völgyében, olyan személyekből, akik jó kommunikációs- és kapcsolatteremtő képességekkel rendelkeznek és szeretnek csapatban, de mégis önállóan munkát végezni. Majd az anyacéggel közösen egy iroda nyitása jöhet szóba Hatvanban vagy Turán. Illetve folyamatosan képezni magam, hogy a hozzám fordulóknak a lehető legnagyobb segítséget tudjam nyújtani. Minősített pénzügyi tervező képesítést szeretnék szerezni.

– Egy ilyen terv elkészítése illetve a tanácsadás mibe kerül az ügyfeleknek?

– Jelenleg még teljesen díjmentesen végzem és egyéb más kötelezettséget sem ró az ügyfélre. Egy kis időt kell rászánni. Az ügyfelek idejéhez igazodom, nincs sorbanállás, mint a pénzügytézeteknél általában. Az előre egyeztetett időpontban rendelkezésre állok. (Hozzáteszem, a díjmentesség a szakma magyarországi elismertségével párhuzamosan változni fog.)

– Akkor, légszíves még most adj egy díjmentes tanácsot ezekre a válságos időkre!

Általában a nagy bizonytalanságban megnő a biztonság iránti igény! Ilyen időszakban még fontosabb, hogy az emberek átrendezzék kiadásait és tartalékokat képezzenek és fogadják el, hogy pénzügyekben is érdemes tanácsot kérni. Válság esetén ez fokozottabban érvényes.

## + INFO:

Most a válság kellős közepén ár alatt lehet vásárolni értékpapírokat, így néhány éven belül extraprofitra lehet szert tenni.

Ha úgy gondolják, hogy szeretnének több információt a fentiekről, akkor szeretettel várom jelentkezésüket a 06-70-311 2289-es számon.

I.SZ.

## Vége a felkészülési időszaknak

Március 7-én rajtol az NB.III-as tavaszi szezon



A felkészülési időszakban többször is megtréfálta az időjárás a csapatokat. A havazás miatt használhatatlanná váltak a pályák, így maradt el a Gyöngyöshalász ellen tervezett edzőmérkőzésünk.

A felkészülést szolgáló „Újbuda” Tornát – akárcsak a tavalyi évben – idén is megnyertük.

Csoportunkon belül a Diósdot 7-2, a XII. Hegyvidék SE csapatát 8-0, a házigazda Újbuda TC-t 5-0 arányban győztük le. A döntőt az NB.I-es játékosokat felvonultató Viadukt Biatorbágy ellen játszottuk, ahol a rendes játékidő 0-0-s eredménnyel zárult. Ezt követően 4-4 büntetőrúgás következett, amelyben 3-1 arányban múltuk felül az ellenfelet.

**Lejátszott – egyéb – edzőmérkőzések eredménye:**

Hatvan FC-Tura Vsk 6-6,

RKSK-Tura VSK 0-2, Hévízgyörk-Tura 1-4.

**Kialakult a végleges játékoskeret:**

**Távozott:** Polyák Balázs (RAFC), Vida Máté (Bag)

**Érkezett:** Nagy János (Pénzügyőr), Román Viktor (Vasas).

## WINNER SPORT NB.III. MÁTRA CSOPORT 2008/2009.évi bajnokság tavaszi sorsolások:

### FELNŐTT CSAPAT:

2009.03.08 (vasárnap) 14:30 Tura VSK – Veresegyház VSK  
2009.03.14 (szombat) 14:30 RAFC – Tura VSK  
2009.03.22 (vasárnap) 15:00 Tura VSK – FC Tiszaújváros  
2009.03.29 (vasárnap) 15:00 Balmazújvárosi FC – Tura VSK

2009.04.05 (vasárnap) 15:30 Tura VSK – Mezőkövesdi SE  
2009.04.12 (vasárnap) 15:30 Salgótarján BFC – Tura VSK  
2009.04.19 (vasárnap) 16:00 Tura VSK – Vasas Futball Kft  
2009.04.25 (szombat) 16:00 Maglódai KSK – Tura VSK

2009.05.03 (vasárnap) 16:30 Tura VSK – Gyöngyös AK  
2009.05.09 (szombat) 16:30 Balassagyarmati VSE – Tura VSK  
2009.05.17 (vasárnap) 17:00 Tura VSK – Ózdi FC  
2009.05.24 (vasárnap) 17:00 Tura VSK – Újpest FC KFT  
2009.05.30 (szombat) 17:00 Egri Futball Klub Kft – Tura VSK

2009.06.07 (vasárnap) 17:00 Tura VSK – Putok VSE  
2009.06.14 (vasárnap) 17:00 Tiszafüredi VSE – Tura VSK

### UTÁNPÓTLÁS: U19/U16

2009.03.07 (szombat) 11:00/13:00 V.egyház VSK – Tura VSK  
2009.03.14 (szombat) 11:00/13:00 Tura VSK – RAFC  
2009.03.21 (szombat) 11:00/13:00 FC Tiszaújváros – Tura VSK  
2009.03.28 (szombat) 11:00/13:00 Tura VSK – B.újvárosi FC

2009.04.04 (szombat) 11:00/13:00 M.kövesdi SE – Tura VSK  
2009.04.09 (csütörtök) 11:00/13:00 Gyöngyös AK – Tura VSK  
2009.04.11 (szombat) 11:00/13:00 Tura VSK – S.tarján BFC  
2009.04.25 (szombat) 11:00/13:00 Tura VSK – Maglódai KSK

2009.05.09 (szombat) 11:00/13:00 Tura VSK – BSE: Palóc Farkasok  
2009.05.16 (szombat) 11:00/13:00 Ózdi FC – Tura VSK  
2009.05.30 (szombat) 11:00/13:00 Tura VSK – Egri Futball Klub Kft

2009.06.06 (szombat) 11:00/13:00 Putnok VSE – Tura VSK  
2009.06.14 (vasárnap) 11:00/13:00 Tura VSK – Tiszafüredi VSE

## FOCI: TIM SPORT – 3. hely Bagon

Február 7-8-án került megrendezésre a szokásos téli bagai amatőr teremlabdarúgó torna 16 csapat részvételével, ahol 2 turai csapat is részt vett. Szombaton mindkét csapat továbbjutott a csoportjából. Vasárnap egyenes kiesésben folytatódott a sorozat. A Győri Tibi vezette Tura Tekker csapatát az első körben búcsúztatta a későbbi győztes. A TIM SPORT sikeresen vette ezt az akadályt, viszont a döntőbe jutásért ők is kikaptak a Tekkert

is búcsúztató csapattól. Ezt követően a TIM SPORT a 3. helyért játszott az örök mumus ikladi Matty Gázzal. Ezúttal sikerült legyőzni őket és az elmúlt négy év 1 első és 3 második helye után most a dobogó 3 fokára állhattak.

**A torna végeredménye:**

1. ACÉLTRANS - Bag
2. AC Párma - Aszód
3. TIM SPORT - Tura
4. Matty Gáz - Iklad

Tóth M. Imre



**TIM SPORT csapat névsora:** Gólya István, Pécsi István, Varjú József, Láng József, Kovács Tibor, Sümegi Ádám, Szikura Tamás, Kruchió László



## A TURAI HÍRLAP POSTALÁDÁJÁBÓL



### **Kedves Olvasók!**

*A Turai Hírlap új szerkesztősége lehetőséget kíván biztosítani a közügyekkel kapcsolatos olvasói vélemény-nyilvánításra. Mi, az új csapat tagjai a 2009. február 28-i alakuló ülésen egyetértettünk abban, hogy röviden határozzuk meg a közéleti megnyilvánulás e formájának kereteit.*

*Csak névvel és címmel (postai vagy e-mailcím) ellátott leveleket fogadunk közlésre, mely tartalmában lehet kritikus, de stílusában és szóhasználatában a jó ízlés és egyetemes morál keretein belül maradjon, mentes legyen a trágár és személyiségi jogokat sértő megjegyzésektől. Ez esetben ugyanis indokolt a levél szerkesztőség általi közös moderálása. A Turai Hírlap hasábjain történő oda-vissza levelezgetéseken alapuló személyi ellentétek túlburjánzásának nem kívánunk teret adni, de várjuk azokat az észrevételeket, javaslatokat, véleményeket, melyek problémákra, lehetőségekre, feldolgozásra érdemes témákra irányítják rá a figyelmünket és valóban közérdeklődésre tarthatnak számot.*

*Végül, de nem utolsósorban egyértelműen leszögezzük, hogy az olvasói levelek aláírójuk, aláíróik, s nem pedig a szerkesztőség, a kiadó, továbbá a lapot fenntartó helyi önkormányzat véleményét tükrözik. Indokolt esetben, meghatározó véleményazonosság ill. véleménykülönbség esetén azonban igyekszünk mi is megfogalmazni közlésre szánt álláspontunkat.*

*Várjuk leveleiket!*

*Tisztelettel és köszönettel: a Szerkesztőség*

### **Tisztelt Olvasók!**

Önhibámon kívül adós vagyok néhány búcsúszóval, ami egy lap felelős szerkesztőjének távozásakor szokás. A Turai Hírlap decemberi számát úgy adtam nyomdába, mint az előzőeket: a következő hónapban folytatjuk. Akkor ugyanis még semmilyen jel nem utalt arra, hogy napokon belül jelentős változások történnek az újság háza táján. Emiatt érthető, hogy váratlanul ért a polgármester úr december 17-i tájékoztatója, mely szerint a város kiadáscsökkentési céllal megpróbálja saját erőből megjelentetni a Turai Hírlapot.

Való igaz, hogy évről-évre megújított szerződésünk december 31-ig volt érvényben, de a korábbi évekkel ellentétben 2008 novemberében és decemberében nem került a bizottságok ill. a testület elé a 2009-re vonatkozó támogatási kérelmünk. Emiatt szembesülhettem a szép karácsonyi ajándékkal: drága az újság, olcsóbb megoldást keresnek. Utóbbi indok előtt természetesen szó nélkül meghajoltam volna, ha eltávolításom nem olyan körülmények között történik, ahogy végül történt, ellentmondva annak a – részemről őszintének vélt – bizalmi légkörnek, ami a turai városvezetéssel kialakult munkakapcsolatunkat jellemezte. Sok helyet igényelne az ügy szövevényes

részleteinek kibontása, de ez talán kevesek érdeklődésére tarthat számot, és most már felesleges is.

Sajnálatos, hogy az újság ügyéről december 15-i és január 28-i testületi ülésen az Egyebek napirendi pontban, írásos előterjesztés nélkül esett szó, s erről nem is született testületi döntés. Benyújtott előterjesztéseim ellenére egyik alkalomra sem kaptam meghívást; a decemberi testületi ülésen egyébként sem tudtam volna részt venni, a január 28-in viszont igen. Ekkor elsősorban azért kértem lehetőséget a helyzet tisztázására, hogy a jövőbeni döntéshelyzeteket elősegítve felhívjam a képviselők figyelmét arra: az ügyek ilyenforma elintézése mindkét fél kárára válik. A képviselő-testületből néhányan hangot adtak annak, hogy az ügy lezárása méltánytalanul történt, és elmondták ezzel kapcsolatos véleményüket, amit ezúton is megköszönök.

Végezetül köszönöm azok munkáját és segítségét, akik az elmúlt nyolc év alatt hozzájárultak ahhoz, hogy a Turai Hírlap hónapról hónapra megjelenhessen. Tudjuk, hogy az újság nem volt tökéletes, de valamennyien törekedtünk annak elérésére. Ezzel kívánok a lap új szerkesztőségének eredményes munkát és sikereket.

Tisztelettel:  
*Hídi Szilveszter*

### **Végre végre na vége...**

Na végre ésszerű döntést hozott a képviselő testület a Turai Hírlap ügyében. Mennszette Hídi Szilvesztert aki éveig jelen volt Turán, és szerkesztette saját újságját, a Hídi Hírlapot. Az új Turai Hírlapból megtudtuk, mindezt költségsökkentés miatt tették. Bár azzal kiegyeztem, amellyel hogy ez az újság nagyrészt reklámhordozó volt, tartalmatlan és nem demokratikus.

Évek folyamán több millió forintot kivett a turaiak zsebéből, illetve az Önkormányzat büdzséjéből, amit inkább fordítottak volna utak építésére, vagy éppen fedett buszmegállókra stb. Falugyűléseken többször is megkérdeztem, hogy kell e nekünk, illetve mennyibe kerül ez a reklámújság, de érdemi választ nemigen kaptam. A 2008. évi közmeghallgatáson végre meghallgattak, és az illetékesek cselekedtek. Köszönöm! Úgy gondolom, én is tettem azért valamit, hogy ez megtörténhetett. Nekem egyébként nagyon sok problémám volt Hídi Szilveszterrel és újságjával (több írásomat nem volt hajlandó közölni, illetve megvágta). Úgy tartja a mondás, hogy:

*A kis öröm is öröm.*

*A káröröm még nagyobb öröm.*

*Tehát én Örülök!*

Ha testület nem hozza meg e határozatát, úgy én már készültem, a Turai Hírlap megbuktatására. Amit természetesen közöltem a főszerkesztővel, sőt azt is kértem tőle, hogy jelentesse meg amit nem volt hajlandó.

Bízom benne, hogy az új Turai Hírlap nemcsak a nevében lesz új, hanem gondolataiban is megújul, és ténylegesen a turai emberek kommunikációját segíti elő.

Maradok tisztelettel:  
*Darnyik Árpád Venci*

### **Egy játszótér margójára**

Még 1982-ben nőtültem Turára és ahogy megszülettek a gyermekeim még volt hová kivinni őket levegőztetni játszani, hínáztatni, egy kicsit kiszakadni az otthoni környezetből.

Sajnos a Tanácsháza miután az Arany János utcát burkolandó betonelemek lerakatának nem talált megfelelőbb helyet, elfoglalta és megszüntette ezt, és további 25 évig nem volt fontos Turának a játszótér ügye. Talán Tura az egyetlen város az

Országban, ahol nincs működő köztéri játszótér. A tó melletti játszótér jó ötlet volt, csak a pecások miatt nem lehetett gyerekeket odavinni, nem tolerálták a hangos gyerek zsvajt, és ennek sokszor durván hangot is adtak. Ha most valaki a gyerekeit szeretné játszótérre vinni, Galgahévízre vagy Hatvanba kell vinnie, ez szinte már komikus, de sajnos lassan a humorérzékünket is elvesztettük. Most a gyerekek ha játszani, labdázni szeretnének, az utcát próbálják játszótérként használni, ez nagyon sok konfliktushoz vezet a betört ablakok és színezett homlokzatok miatt, és félek, hogy ez a játszótér a legkisebbeknek lesz csak elég, de ragyogó és támogatandó ötletnek tartom.

A játszótér az a hely, nem csak gyerekek járnak, hanem a társadalmi együttlétnek különböző generációi, szülők, nagy- és dédszülők is, az itt lévő játékok és ezen játszó gyerekek testileg és lelkileg is fejlődnek, és az őket elkísérő embereknek ez kiváló helyet teremt a pihenésre, beszélgetésre, egymás problémájának megismerésére.

Én mint gyakorló 4 unokás nagypapa rég várom már, hogy legyen egy ilyen hely. És mint a Tura 2003 Civil egyesület egyik alapító tagja, és az egyesület teljes tagsága nagy örömmel és szerény lehetőségeinkhez mérten az egyesületünk anyagilag is támogatja ezt a nemes célt. Továbbá ha szükség van kétkezi munkánkra, nagyon szívesen dolgozunk a játszótér megvalósításáért.

És kérem hivatalunkat és városunk vezetőit, hogy találják meg azokat a lehetőségeket, hogy minél élhetőbb legyen mindannyiunk számára a mi kis városunk.

A Tura 2003  
Civil Egyesület nevében:  
Vidák József

## SAKK

### Galgavidék–Alag 6:4

1. tábla (sötéttel)	
Tóth Máté	0,5:0,5
2. tábla (világossal)	
Takács Pál	0,5:0,5
3. tábla (sötéttel)	
Virganc Roland	0,5:0,5
4. tábla (világossal)	
Kuthi Balázs	0,5:0,5
5. tábla (sötéttel)	
Pásztor Zoltán	0,5:0,5
6. tábla (világossal)	
Tóth Dániel	0,5:0,5
7. tábla (sötéttel)	
Pásztor Ákos	0:1
8. tábla (világossal)	
Bényi András	1:0
9. tábla (sötéttel)	
Kókai Péter	1:0
10. tábla (világossal)	
László Béla	1:0

Néhány lépés után az ellenfél elfogadta kombinált remi ajánlatunkat az első két táblán, s ez mintegy előrevetítette a sok döntetlen eredményt. A harmadik és negyedik táblán kissé engedékenyek voltunk, Colos és Balázs jó esélyekkel mehetett volna bele az előnyösebb végjátékba, aktívabb játékkal. Zozó és Dani sem kereste igazán a kezdeményezést, picit hátrafelé játszottak, ami elég a remihez (néha), de kevés (többször) a győzelemhez. Ákos jól jött ki a megnyitásból, elég jól kavart a centrumban, de a 15.-f5 gyaloglás annyira meggyengítette az e6 mezőt, hogy az e



vonalon a kötés végzetessé vált. Az utolsó három tábla hozta meg győzelmünket. Bényi András királycsellel 20 lépésben csomagolta az ellenfél királyát. A megnyitásból adódó rendkívül támadó szellemű párbaj lerohanás szerű győzelmet hozott Andrisnak. Kókai Péter a szokásos Philidor védelmű játszmájában a kezdeti bizonytalanság után egy szép vízszintes kötéssel tisztet nyert, amit tanári módon, kellően higgadt játékkal nyereség fokozott. László Béla bácsi egy maratoni partiban nyúzta le a pontot fiatal ellenfeléről. Gratulálunk a csapat három győztes játékosának!

Végül is ránk fért már a győzelem az eddigi három döntetlen és három vereség után. Ebben az évben csapatunk közel nem tudta hozni tavalyi remek formáját, s hátra van még a gödöllői bajnokcsapat idegenben, ahol megpróbálkozunk a tisztas helytállással.

Tóth Máté  
edző

## HIRDETÉS

### Libra Könyvesbolt

Tura, Dózsa György u. 7.



Könyvújdonságok és -régiségek, térképek, műsoros hanghordozók, videokazetták, DVD-k.

Faxolás, fekete-fehér és színes fénymásolás.



ajándék- és étkezési  
utalványok BEVÁLTHATÓK!

### JÁTSZÓTÉR KÉSZÜL A MŰVELŐDÉSI HÁZ UDVARÁN!!!



PÁRTOLÓ-JEGYEK (500 Ft/db)  
folyamatosan vásárolhatók  
a turai műv.házban.  
Jóteköny célú felajánlásokat  
ezúton is köszönjük.

► Február 3-án „alkalmi tűzifa-árusok” olyan indokkal jutottak be egy Aradi utcai családi házba, hogy nem tudnak visszaadni 20 000 Ft, címletű pénzüket szeretnék felváltani. Az ott lakók ezt jóhiszeműen megtették, az elkövetők előtt viszont ismertté vált a pénz helye. Utóbb derült ki, hogy 210 000 Ft-ot tulajdonítottak el.

► 5-én este a Hatvanból induló, Budapestig közlekedő személyvonaton, Tura és Aszód között, három turai fiatalember megalázó módon bántalmazta egyikük korábbi osztálytársát, majd mobiltelefonjának átadására kényszerítette. Kettő az elkövetők közül előzetes letartóztatásban van.

Harmadik társuk még szökésben, aki azóta újabb hasonló jellegű bűncselekményeket követett el.

► 10-én Szőlő utcai családi házba ablak befejtés módjával jutottak be ismeretlenek, ahonnan műszaki cikket, ékszereket loptak.

► 14-én az Őszirózsa Idősek Otthona épületébe az ajtó befejtésével jutottak be. Lopási kár 190 000 rongálás kb. 50 000 Ft.

► 19-én az egyik Szőlő utcai víkendházba ismeretlen elkövetők ablakrács kifeszítéses módszerrel betört, s onnan kisgépeket, műszaki cikket, étkezészet vittek el. Lopási kár kb. 300 000 Ft, rongálási kár kb. 200 000 Ft.

► 20-án egy Galga utcai családi házból 390 000 Ft készpénz tűnt el, feltehetően besurranó tolvaj által.

A szennyvíztisztító-telep melletti erdőből illetéktelenek több alkalommal kíséreltek meg fát „kitermelni”. Néhányszor megzavarták, két alkalommal viszont tetten érték őket. Nagy mennyiségű akác- és édeskefa került lefoglalásra.

Több tucat rendbeli falopás kapcsán van folyamatban rendőrségi eljárás, amelyekben az elkövetéshez használt eszközök, gépkocsik, utánfutók lefoglalásra kerültek. Ezek között több loptott gépkocsi is szerepelt, melyet más hatóságok is köröztek. Hatósági engedéllyel szinte egyik jármű sem rendelkezett ezért, külön eljárás keretében várják az ügy végét, „gazdáikkal” együtt.

## Felhívás!

Ismételten, nyomatékosan kérünk mindenkit, hogy ismeretlen, házaló alkalmi árusoktól ne vásároljanak semmit sem (pl. tűzifa, burgonya, hagyma, ruhanemű, étkezészet, stb.) Ha idegen ember valamelyik közüzemi szolgáltató munkatársaként mutatkozik be és kéri, hogy engedjék be, mert pénzt hozott vissza pl. túlfizetés címén, de csak nagy címletű pénze van és fel kéne váltani, küldjék el, ill. azonnal hívják a rendőrséget, vagy a polgárőrséget. Egyik szolgáltató sem küld így pénzt!

Hasonló tartalmú felhívásainkat azért tesszük újra és újra közzé, mert az ilyen típusú bűncselekmények száma növekszik és sajnos növekedni is fog. Azonban megelőzhetőek ezek, ha a fent és a korábbiakban említettek szerint jár el mindenki. J.S.

## HIRDESSZEN A TURAI HÍRLAPBAN!

A hirdetés díj kifizetése történhet átutalással, csekken vagy személyesen Tura Város Polgármesteri Hivatala pénztárában (hétfőtől-csütörtökig: 9-12 és 13-15 óráig, pénteken 9-12 óráig).

1/1 oldal	34 500 Ft
1/2 oldal	17 250 Ft
1/4 oldal	8 625 Ft
1/6 oldal	6 000 Ft
1/8 oldal	4 800 Ft

A számlázáshoz szükséges, a hirdetésfelvétel által rögzítendő adatok:  
- hirdetés igényelt mérete, - hirdetés igényelt lapszáma, - számla vevőjének neve, címe és adószáma, - fizetés módjának kiválasztása, - számla postázási címe.

### Hirdetésfelvételi lehetőségek:

- **Tura Város Önkormányzata** Bartók Béla Művelődési Ház  
E-mail: kultura@vnet.hu - el.:06-28-580-581 vagy 06-30-638-4603
- **Városi Könyvtár Tura**  
E-mail: turakonyvtar@citromail.hu - Tel.: 06-28-580-530
- **Éliás Zoltán**, E-mail: eliaszoltan@t-online.hu - Tel.: 06-30-407-8786

## Önkéntes Tűzoltó Egyesület hírei

Február hónapban az ÖTE tüzeséről nem kapott jelentést. Két balesetnél vettek részt a mentésben.

► 18-án este a Tárogató utcában egy Suzukit húztak ki egy árokból. Személyi sérülés nem történt.

► 24-én reggel 08 órakor kapták a jelzést a hatvani hivatásos tűzoltóságtól, hogy a hatvani úton egy Renault kisbusz megpördült a jeges úton és összeütközött egy Thália- típusú személykocsival. A kisbusz bal első kereke defektet kapott, majd az árokból csúszott. A turai egység kivontatta az árokból a sérült járművet. Személyi sérülés nem történt, az anyagi kár kb.500 000 Ft.

## GYERMEKRENDŐRSÉG

### - Ismét megpróbálom! Talán még nem késő!

Reggelenként, 6 és 8 óra között megdöbbenően nagy a gépjárműforgalom a Tabán úton, a Kossuth Lajos utcában és a Park utcában. Mindez három általános iskolánk közelében tapasztalható, ahová naponként nagyon sok tanuló kerékpárral közlekedik.

A múlt század nyolcvanas éveiben ez még nem látszott ennyire veszedelmesnek, mégis úgy döntöttünk, hogy az úttörőmozgalom által felajánlott sokirányú segítség elfogadásával létrehozunk egy gyermek forgalomirányító csoportot, amely feladatának tekinti elsősorban a gyermekek kerékpáros közlekedésének segítését. A kis forgalomirányítók egyensapukat viseltek és folyamatosan részt vettek társaik közlekedésének irányításában, igen eredményesen.

Sajnos a rendszerváltás után támogatásunkat nem tudta folyamatosan vállalni az új nemzeti gyermekszervezetünk (Magyarország Felfedezői Szövetség), mivel saját magát sem képes fenntartani. Így aztán hamarosan megszűnt a hasznos tevékenység. Aztán teltek múltak az évek, majd 2005. májusában az egyik bulvárlap arról tudósított, hogy Salgótarjánban alapítottak „elsőként” az országban „gyermekrendőrséget”. Mi annak idején nem neveztük így forgalomirányítóinkat, csupán a Veszélyelhárító Csapat elnevezést tartottuk elfogadhatónak. Persze mindez rám is olyan hatást gyakorolt, amely arra ösztönzött, hogy talán jó volna nekünk is újra kezdeni. Felvettük a kapcsolatot a rendőrséggel, ahonnan csak nagyon sok idő elteltével kaptunk ígéretet esetleges segítségre.

Mert tulajdonképpen hogyan is nézne ki egy ilyen csapat tevékenysége? Legalább egy egyensapka és egy fényvisszaverő mellény, valamint néhány tárcsa, aztán egy tanfolyam indítása szükséges a feladatok megismerésére. Később elkészülhetnek volna a kerékpárvezetői igazolványok, amelyeket kis oktatás után bárki megszerezhetett volna. Az oktatás anyagában fő helyen állt volna a kerékpárok kötelezően előírt felszereltsége, az útjelző táblák pontos ismerete és az elsősegély nyújtás alapvető szabályai.

...Sajnos mindez a mai napig nem valósulhatott meg támogatás hiánya miatt. Nem lesz késő, ha ezután is csak várunk veled?

Takács Pál

## TURAI HÍRLAP

### KÖZÉLETI HAVI LAP

**Felelős kiadó:** Tura Város Önkormányzata Bartók Béla Művelődési Ház

**Felelős szerkesztő:** Seres Tünde

**Szerkesztőségi tagok:** Köles Tamás, Kuti József, Pálkás Ildikó, Pető János, Szénási József, Takács Pál

**Tördelés:** RO-LA Nyomda, Szabados Tamás

**E-mail:** turaihirlap@tura.hu vagy kultura@vnet.hu

**Nytsz:** B/BHF/567/P/91

**Levél cím:** Bartók Béla Művelődési Ház 2194 Tura, Bartók tér 3.  
Készült 3 000 példányban a RO-LA Kft. nyomdaüzemében Valkón  
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.